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1  Επαφές Τσίπρα με εκπροσώπους της κοινωνίας για
την αντιμετώπιση της πανδημίας

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

833.09 cm² Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

r^-4 Επαφές Τσίπρα με εκπροσώπους της 
κοινωνίας για την αντιμετώπιση της πανδημίας
Την ώρα που όλοι οι επιδημιολογικοί δείκτες επιδεινώνονται, ο επικεφαλής του ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. 
ξεκινά κύκλο επαφών με εκπροσώπους φορέων, εργαζομένων και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
για να αποφευχθούν εκατόμβη νεκρών και ένα καταστροφικό lockdown. Θα συναντηθεί 
και με τους αρχηγούς των κομμάτων της δημοκρατικής αντιπολίτευσης. Σήμερα 
οι συνομιλίες με την ΠΟΕΔΗΝ και την ΕΙΝΑΠ 
σελίδα 3
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1  Επαφές Τσίπρα με εκπροσώπους της κοινωνίας για την αντιμετώπιση
της πανδημίας

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-11-2021

Κοινό μέτωπο στην 
κυβερνητική αδιαφορία
Ξεκινάει σήμερα από τους υγειονομικούς ο κύκλος επαφών του Τσίπρα για την πανδημία. 
Ακολουθούν δάσκαλοι και καθηγητές

Του
ΣΠΥΡΟΥ ΡΑΠΑΝΑΚΗ

Τ
ον κύκλο επαφών με εκπροσώπους 
εργαζομένων και φορείς Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, που θα καταλήξει 
στους πολιτικούς αρχηγούς της δη
μοκρατικής αντιπολίτευσης, εγκαινιάζει ο 
Αλέξης Τσίπρας, όπως είχε προαναγγείλει 

από τη Θεσσαλία την περασμένη εβδομάδα.
Σήμερα ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖ A - Π.Σ. θα 

υποδεχτεί στην πλατεία Κουμουνδούρου 
την εκτελεστική επιτροπή της ΓΙΟΕΔΗΝ και 
το προεδρείο της ΕΙΝΑΠ. Την ώρα που οι 
επιδημιολογικοί δείκτες επιδεινώνονται 
διαρκώς, οι θάνατοι εκτός ΜΕΘ αυξάνονται 
και η μετάλλαξη Όμικρον επιτείνει την αβε
βαιότητα, η ανησυχία της Κουμουνδούρου 
είναι έντονη. Σε αυτό το πλαίσιο επαναλαμ
βάνουν ότι η κυβέρνηση έχει αφήσει την κοι
νωνία στην τύχη της.

Γι’ αυτόν τον λόγο ο αρχηγός της αξιωματι
κής αντιπολίτευσης παίρνει την πρωτοβουλία 
για ένα κοινωνικό αλλά και πολιτικό μέτωπο 
προκειμένου να σωθούν όσο το δυνατόν πε
ρισσότερες ανθρώπινες ζωές, αφού ο Κ. Μη- 
τσοτάκης, αντί για συγκροτημένο σχέδιο και 
στρατηγική αντιμετώπισης της πανδημίας, 
επιλέγει να αδρανεί και να τρέχει πίσω από τις 
εξελίξεις ζυγίζοντας μόνο το πολιτικό κόστος 
για τη λήψη σοβαρών αποφάσεων. 

Ειδικότερα:
• Σήμερα στις 3 μ.μ. με την Πανελλήνια 

Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημοσίων Νο
σοκομείων και στις 4 μ.μ. με το προεδρείο

της Ένωσης Ιατρών Νοσοκομείων Αθή
νας και Πειραιά (ΕΙΝΑΠ).

• Την Τετάρτη 1 Δεκεμβρίου στις 4 μ.μ. με 
το προεδρείο της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νο
σοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ).

• Την Παρασκευή 3 Δεκεμβρίου, στις 10.30 
π.μ. με τη Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελλάδας 
και στις 11.30 π.μ. με την Ομοσπονδία Λει
τουργών Μέσης Εκπαίδευσης (ΟΛΜΕ).

Οι άξονες ιης πρότασης
Βασικοί άξονες της πρότασης του ΣΥΡΙΖΑ 

- Π.Σ. που μπορούν να διαμορφώσουν κοινό 
τόπο απέναντι στην κυβερνητική αδιαφορία 
είναι: Η ενίσχυση του ΕΣΥ με τις απαραίτητες 
μόνιμες προσλήψεις, επίταξη ιδιωτικών κλινι
κών, μαζική συνταγογράφηση δωρεάν τεστ 
για εμβολιασμένους και ανεμβολίαστους, κα- 
μπάνια πόρτα - πόρτα για τον εμβολιασμό 
ιδίως των ηλικιών άνω των 60, ενίσχυση των 
εμβολιασμών στα Σώματα Ασφαλείας και τη ν 
αστυνομία, να αλλάξει το μέτρο του 50%+1 
προκειμένου να κλείσει μια μαθητική τάξη την 
ώρα που 2.000 παιδιά εντοπίζονται καθημε
ρινά θετικά, ενίσχυση των δρομολογίων στα 
λεωφορεία, επαναφορά κυλιόμενου ωραρίου 
και τηλεργασίας όπου είναι δυνατόν, «σπάσι
μο» τμημάτων στα σχολεία. Μάλιστα σε αυτή 
την κατεύθυνση θα αναζητηθεί η συνδρομή 
των δήμων στην εξεύρεση αιθουσών.

Τζανακόπουλος: Εντελώς 
διαφορετική η πραγματικότητα 
από την κυβερνητική καραμέλα

Την πλήρη ευθύνη της κυβέρνησης για

την κατάρρευση του ΕΣΥ και την πορεία 
της πανδημίας υπογράμμισε ο Δ. Τζανα
κόπουλος μιλώντας στον ραδιοφωνικό 
σταθμό MAX FM 93.4 της Πάτρας.
Όπως είπε ο γραμματέας της Κ.Ε. του 

ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ., ο κόσμος έχει πλέον κου
ραστεί να ακούει συνεχώς την ίδια καρα
μέλα από την κυβέρνηση, ότι δήθεν υπάρ
χουν 1.300 ΜΕΘ, ότι δήθεν προσλαμβά
νονται γιατροί και επικουρικό προσωπι
κό, ενώ υπάρχει μια εντελώς διαφορετική 
πραγματικότητα.

«Η πραγματική εικόνα είναι ότι καθημερινά 
έχουμε σχεδόν 100 απώλειες στη χώρα μας 
και, αν συνεχιστεί αυτή η κατάσταση, ο απο
λογισμός θα είναι τραγικός» υπογράμμισε.

Παράλληλα επισήμανε ότι το υπουργείο 
Υγείας ακόμα δεν έχει απαντήσει στο ερώτη
μα του ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. για το πόσοι άνθρωποι 
πεθαίνουν εκτός ΜΕΘ, την ώρα που η ΟΕΝ
ΓΕ καταγγέλλει δημόσια ότι υπάρχουν 139 
ασθενείς που περιμένουν να μπουν σε ΜΕΘ 
και δεν βρίσκουν κρεβάτι.

«Η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας, η κ. 
Γκάγκα, έστειλε επιστολή για να ακυρωθεί το 
80% των τακτικών χειρουργείων» πρόσθεσε 
τονίζοντας ότι το ΕΣΥ δουλεύει σήμερα με 
λιγότερο μόνιμο υγειονομικό προσωπικό 
από αυτό που είχε το 2019. «Αν λοιπόν η κυ
βέρνηση τα έχει κάνει όλα τόσο καλά, θα πρέ
πει να μας εξηγήσει πώς έχουμε φτάσει σε 
αυτά τα τραγικά αποτελέσματα» δήλωσε λέ
γοντας ότι την τελευταία περίοδο είμαστε 
πρώτοι σε θανάτους ανά εκατομμύριο κατοί
κους σε ολόκληρη την Ευρώπη.
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1  Αγώνας για την ενίσχυση του ΓΝΛ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

184.92 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Αγώνας για την ενίσχυση του ΓΝΛ
ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΣκΑηρή κριτική σιην Κυβέρνηση για την πολι
τική tns στον χώρο tns υγείαε ασκεί με ανακοί
νωσή tns η Αγωνιστική Συσπείρωση Υγειονο
μικών ΓΝΛ και καλεί τη διοίκηση uis ΕΙΝΚΥΛ 
να αναλάβει αγωνιστική δράση με τα υπόΑοιπα 
σωματεία υγειονομικών του νομού.
«Ενώ σχεδόν 100 άνθρωποι την ημέρα χάνονται 
από την Covid-19, δεκάδεε διασωΑηνώνονται 
εκτόε ΜΕΘ, μέσω του νέου προϋπολογισμού η 
Κυβέρνηση μειώνει κατά 139 εκατ. ευρώ τη χρη
ματοδότηση των νοσοκομείων, κατά 52% tis 
δαπάνεε για την ΠΦΥ και κατά 245 εκατ. ευρώ 
tis παροχέε Υγείαs, «τονίζει μεταξύ άΑΑων, στην 
ανακοίνωση επισημαίνονταε τη συμμετοχή τη5 
στην αυριανή απεργία Tns ΠΟΕΔΗΝ, διεκδικών- 
tas:
* Άμεση ενίσχυση των δημόσιων μονάδων υγεί- 
as με επείγουσεε προσΑήψειε και μονιμοποίηση 
όΑων των συμβασιούχων oris δημόσιεε μονάδεε 
υγεία5 και npovoias.
* Να επιταχθούν οι ιδιωτικέε δομέε υγείαε, χωρί5 
αποζημίωση των ιδιοκτητών και με μισθοδοσία 
του προσωπικού από το κράτοε.
* Να ανακΑηθούν οι αναστοΑέε εργασίαε των

εργαζομένων otis μονάδε5 υγείαε και npovoi
as.
* Συστηματικό δωρεάν προΑηπτικό έΑεγχο για 
SARS-CoV-2 σε oAous tous εργαζόμενοί, xcopis 
διαχωρισμούε.
* Άμεσα μέτρα npooraoias tns υγεία5 orous χώ- 
pous δουΑειάε, στα Μέσα Μαζικήε Μεταφορά5, 
τα σχοΑεία και tis σχοΑέ5.
* Ενίσχυση του προγράμματο5 εμβοΑιασμού,
με στοχευμένη ενημέρωση, πΑήρη προΑηπτικό 
έΑεγχο και παρακοΑούθηση των εμβοΑιασμέ- c Ιμ 
νων». Tp
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1  Αγωνία δύο εβδομάδων για τα μυστικά της
«Ομικρον»

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,3-4 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

3524.55
cm²

Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ
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Η νοσοκόμα της τοιχογραφίας φαίνεται να απευθύνει έκκληση για περίσκεψη 
και επαγρύπνηση και ο περαστικός κύριος, στο κέντρο του Μάντσεστερ, δεν πα
ραλείπει να πάρει τις στοιχειώδεις προφυλάξεις.

Αγωνία δύο 
εβδομάδων 
για τα μυστικά 
της «Ομικρον»
Ο ΠΟΥ κρούει τον κώδωνα του κινδύνου - 
Εξαπλώνονται τα κρούσματα

Μακραίνει ο κατάλογοε των χωρών 
που έχουν εντοπίσει κρούσματα 
τηε νέαε απειλητικήε παραλλαγήε 
«Ομικρον» τηε COVID-19 και εντεί- 
νεται η πίεση για αυστηρότερα πε
ριοριστικά μέτρα axis χώρεε που 
ήδη αντιμετώπιζαν σοβαρή έξαρση 
xns πανδημίαε. Παρότι δεν είχαν 
αναφερθεί μέχρι χθεε το βράδυ θά
νατοι από τη νέα μετάλλαξη, ο Πα- 
γκόσμιοε Οργανισμόε Υγείαε (ΠΟΥ) 
έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου. 
«Σε παγκόσμια κλίμακα, ο κίνδυνοε 
που συνδέεται με τη νέα παραλλαγή 
“Ομικρον” εκτιμάται ωε πολύ υψη- 
λόε», τονίζεται σε ανακοίνωση, ενώ 
αναμένεται να χρειαστούν περί τιε 
δύο εβδομάδεε για να αποκτήσουν 
οι επιστήμονεε σαφή εικόνα για 
την κάλυψη των εμβολίων και τιε 
επιπλοκέε τηε. Οσον αφορά το χά
πι τηε Pfizer, ο CEO τηε εταιρείαε, 
Αλμπερτ Μπουρλά, σε συνέντευ
ξή του στο CNBC δήλωσε ότι το 
Paxlovid θα είναι εξίσου αποτελε
σματικό και στη νέα μετάλλαξη.

Στο μεταξύ, το ενδεχόμενο τηλεδι- 
άσκεψηε κορυφήε για τον συντο
νισμό των μέτρων αντιμετώπισηε 
συζητούν τα κράτη-μέλη τηε Ε.Ε. 
Τα βασικά θέματα θα είναι η επιτά
χυνση τηε χορήγησηε ενισχυτικών 
δόσεων ανά την Ε.Ε., η αποφυγή 
μονομερών ενεργειών σχετικά με 
τιε μετακινήσειε εντόε τηε Ζώνηε 
Σένγκεν και η αύξηση τηε δωρεάε 
εμβολίων προε τον αναπτυσσόμε
νο κόσμο.

V

Εκκλήσεις να συνεχιστεί 
και να ενταθεί ο εμβολιασμός 
στη χώρα μας νια καλύτερη 
θωράκιση του πληθυσμού 
έναντι της νέας μετάλλαξης 
Στο «κόκκινο» η πίεση 
στα νοσοκομεία,
6.677 νέα κρούσματα χθες, 
104 θάνατοι ασθενών

Σελ. 3,4
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1  Αγωνία δύο εβδομάδων για τα μυστικά της «Ομικρον»
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,3-4 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-11-2021

Κόβει την παγκόσμια ανάσα η «Ομικρον»
Υψηλός ο κίνδυνος, προειδοποιεί ο ΠΟΥ - Κλείσιμο συνόρων και περιοριστικά μέτρα ρίχνουν απειλητική σκιά στην οικονομία

Ενώ μακραίνει ο κατάλογοε των 
χωρών που έχουν εντοπίσει 
κρούσματα ms νέαε, απειλητι- 
κήε παραλλαγήε «Ομικρον» του 
ιού COVID-19, εντείνεται η πίεση 
για αυστηρότερα περιοριστικά 
μέτρα axis χώρες που ήδη αντι
μετώπιζαν σοβαρή έξαρση της 
πανδημίας. Ακολουθώντας το 
παράδειγμα του Ισραήλ, η τρίτη 
οικονομία του κόσμου, η Ιαπω
νία, αποφάσισε να κλείσει «για 
προληπτικούς λόγους» τα σύνο
ρά της στους ξένους. Οι εξελίξεις 
αυτές ενισχύουν τις ανησυχίες 
για τις προοπτικές της διεθνούς 
οικονομίας, με πρώτη προειδο
ποιητική βολή τον εξανεμισμό 
αξιών μετοχών της τάξης των 
δύο τρίο, δολαρίων στον μεγά
λο κλονισμό των διεθνών χρη
ματιστηρίων, την περασμένη 
Παρασκευή.

Παρότι δεν είχαν αναφερθεί 
μέχρι χθες το βράδυ θάνατοι από 
την «Ομικρον», ο Παγκόσμιος 
Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ) έκρου- 
σε δυνατά τον κώδωνα του κιν
δύνου. «Σε παγκόσμια κλίμακα,

ο κίνδυνος που συνδέεται με τη 
νέα παραλλαγή “Ομικρον” εκτι- 
μάται ως πολύ υψηλός», τονί
ζεται στη σχετική ανακοίνωση, 
όπου γίνεται λόγος για «βαριές 
επιπτώσεις» σε ορισμένες πε
ριοχές του κόσμου. Αφού επι
σημαίνει ότι η «Ομικρον» έχει 
«πρωτόγνωρο» αριθμό μεταλλά
ξεων στην πρωτεϊνική ακίδα του 
ιού, ο ΠΟΥ κάνει έκκληση στις 
194 χώρες-μέλη του να επιταχύ
νουν τον εμβολιασμό, ιδίως των 
υψηλής προτεραιότητας ομάδων 
του πληθυσμού, και να εξασφαλί
σουν την ομαλή λειτουργία των 
υπηρεσιών υγείας.

Τρία ερωτήματα
Η διεθνής κοινότητα ενημε

ρώθηκε για τη νέα παραλλαγή 
στις 24 Νοεμβρίου από την κυ
βέρνηση της Νότιας Αφρικής 
και επιστήμονες εκτιμούν ότι 
θα χρειαστούν λίγες εβδομάδες 
για να απαντηθούν τα τρία βασι
κά ερωτήματα που απασχολούν 
τις Αρχές και την κοινή γνώμη: 
Είναι και σε ποιο βαθμό περισ

σότερο μεταδοτική η παραλλα
γή «Ομικρον» από τη «Δέλτα», 
που κυριαρχεί σήμερα; Προκα- 
λεί ή όχι σοβαρότερη νόσηση; 
Είναι λιγότερο αποτελεσματικά 
τα υπάρχοντα εμβόλια απέναντι 
στην «Ομικρον»;

Οπως δήλωσε χθες ο κορυ
φαίος επιδημιολόγος της Νότιας 
Αφρικής και καθηγητής στο Πα
νεπιστήμιο Κολούμπια, στη Νέα 
Υόρκη, Σαλίμ Αμπντούλ Καρίμ, 
οι πρώτες ενδείξεις φαίνεται να 
στηρίζουν την υπόθεση ότι η 
«Ομικρον είναι πιο μεταδοτική 
από όλες τις προηγούμενες πα
ραλλαγές. Ενδεικτικά, στη Νότια 
Αφρική τα ημερήσια κρούσματα

Αυξάνονται οι χώρες 
που έχουν πληγεί 
από τη νέα παραλλα
γή, απειλώντας ιδιαίτερα 
πληθυσμούς με χαμηλή 
εμβολιαστική κάλυψη.

εκτιμάται πως θα φτάσουν τις 
10.000 αυτή την εβδομάδα, ενώ 
πριν από ένα δεκαπενθήμερο 
ήταν μόλις 300. Εσπευσε όμως να 
προσθέσει ότι είναι πολύ νωρίς 
να αποφανθούμε για τη σοβαρό
τητα της νόσησης που προκα- 
λεϊ η «Ομικρον» και πιθανολό
γησε ότι τα υπάρχοντα εμβόλια 
είναι αποτελεσματικά σε αυτόν 
τον τομέα. Πάντως, οι εταιρείες 
BioNTech, Moderna και Ιοήηςοη 
& Ιοήηςοη ανακοίνωσαν χθες ότι 
άρχισαν, καλού-κακού, τις προ
σπάθειες δημιουργίας εμβολίων 
εναντίον της «Ομικρον», στην 
περίπτωση που τα υπάρχοντα 
εμβόλιά τους αποδεχθούν χαμη
λής αποτελεσματικότητας.

Μέχρι χθες είχαν εντοπιστεί 
κρούσματα της νέας παραλλα
γής σε Μποτσουάνα, Νότια Αφρι
κή, Αυστραλία, Βέλγιο, Βρετανία, 
Δανία, Γερμανία, Χονγκ Κονγκ, 
Ισραήλ, Ιταλία, Ολλανδία, Πορ
τογαλία, Σουηδία, Ισπανία και 
Καναδά. Στη Σκωτία εντοπίστη
καν κρούσματα και σε άτομα που 
δεν είχαν επιστρέψει πρόσφατα

από χώρα της νοτίου Αφρικής, 
γεγονός που πιστοποιεί μετάδο
ση στην κοινότητα. Στην Πορτο
γαλία, διαπιστώθηκε ότι 13 μέ
λη της ποδοσφαιρικής ομάδας 
Μπελενένσες, η οποία αντιμε
τώπισε την Κυριακή σε αγώνα 
πρωταθλήματος την Μπενφίκα, 
έχουν μολυνθεί από την παραλ
λαγή «Ομικρον». Ενας από τους 
παίκτες της Μπελενένσες επέ
στρεψε πρόσφατα από τη Νό
τια Αφρική.

Δύσκολη ανίχνευση
Τις δυσκολίες που αντιμετωπί

ζουν οι υγειονομικές αρχές στην 
έγκαιρη ανίχνευση της νέας πα
ραλλαγής υπογραμμίζει το γεγο
νός ότι ο πρώτος άνθρωπος που 
τη μετέφερε στην Ιταλία, ένας 
εργαζόμενος πετρελαϊκής εται
ρείας ο οποίος πρόσφατα επι- 
σκέφθηκε τη Μοζαμβίκη, ήταν 
αρνητικός στο διαγνωστικό τεστ 
COVID πριν από το ταξίδι της 
επιστροφής και περιφερόταν επί 
δύο εβδομάδες στο Μιλάνο και 
στη Νάπολη μέχρις ότοη διαπι

στώσει ότι έχει μολυνθεί και τε
θεί σε καραντίνα.

«Τιμωρία»
Αρθρο της εφημερίδας 

Washington Ροςί αναφέρει ότι 
η μετάλλαξη «Ομικρον» αποτε
λεί προβλέψιμη «τιμωρία» των 
ανεπτυγμένων χωρών για τον εμ- 
βολιαστικό εθνικισμό τους ένα
ντι των αναπτυσσόμενων. Είναι 
χαρακτηριστικό ότι το ποσοστό 
πλήρους εμβολιασμού κυμαίνε
ται από 60% έως 75% σε Δυτική 
Ευρώπη και Βόρεια Αμερική, ενώ 
στην Αφρική του 1,2 δισ. ανθρώ
πων είναι μόλις 6%. «Δεν θα είναι 
κανείς μας ασφαλής αν δεν είμα
στε όλοι ασφαλείς» - το γνωστό 
απόφθεγμα ποτέ δεν ήταν περισ
σότερο επίκαιρο, κατά την αμερι
κανική εφημερίδα. Χθες, ο πρό
εδρος της Κίνας, Σι Τζινπίνγκ, 
ανακοίνωσε ότι η χώρα του θα 
δωρίσει επιπλέον 1,2 δισ. δόσεις 
εμβολίων σε χώρες της Αφρικής, 
εκτός από τα 200 εκατ. δόσεις 
που έχει ήδη χορηγήσει.

REUTERS, Α.Ρ.

Στα ίχνη των μεταλλάξεων του κορωνοϊού
Η ΠΑΡΑΛΛΑΓΗ «ΟΜΙΚΡΟΝ» ΜΕΧΡΙ ΣΤΙΓΜΗΣ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

Τοπική εξάηλωση

Εντοπίσθηκε 
σε ταξιδιώτη

Ολλανδία 
Βρετανία |
Βέλγιο 
Τσεχία J-Τσεχία_[

Πορτογαλία —
Ισπανία

Μποτσουάνα

ΚΥΜΑΤΑ
ΠΑΡΑΛΛΑΓΩΝ
Κατά τη διάρκεια της πανδημίας 
καταγράφηκαν πολλές παραλλαγές 
του κορωνοϊού. Μερικές από αυτές 
διαδόθηκαν σε όλο τον κόσμο και 
συνετέλεσαν στη χρονική επέκταση 
της πανδημίας, ενώ κάποιες εξαφα
νίσθηκαν, ή αντικαταστάθηκαν 
από άλλες παραλλαγές.

ΚΥΜΑΤΑ ΠΑΡΑΛΛΑΓΩΝ ΣΤΙΣ ΗΠΑ
Φέτος το καλοκαίρι η παραλλαγή «Δέλτα» εκτόπισε κάθε άλλη παραλλαγή στις ΗΠΑ.

Νοτιά Αφρική

Προηγούμενες 
παραλλαγές κορωνοϊού

«Αλφα»

«Εψιλον»
«Γιωτα»

«Γάμμα»

100%

. 75%

... 50%

. 25%

ΟΙ ΑΚΙΔΕΣ
ΤΗΣ ΜΕΤΑΛΛΑΞΗΣ
«ΟΜΙΚΡΟΝ»
Η «Ομικρον» διαθέτει 50 περίπου 
μεταλλάξεις, που δεν έχουν κατα
γράφει ποτέ μαζί, μεταξύ τους 
περιλαμβάνονται και περισσότερες 
από 30 μεταλλάξεις της πρωτεΐνης 
ακίδας, την οποία αξιοποιεί ο κορω- 
νοϊός για να προσκολλπθεί 
στα ανθρώπινα κύτταρα.

Αφαιρέσεις Μεταλλάξεις

0%
Νοέμ. Δεκ. Ιαν. Φεβρ. Μάρτιος Απρίλιος Μάιος Ιούνιος Ιούλιος Αύγ. Σεπτ. Νοέμ. 
2020 2021

Κυρίες 
μεταλλάξεις 

στην ακίδα 
«Ομικρον»

ΠΑΡΑΛΛΑΓΕΣ ΑΝΗΣΥΧΙΑΣ ΣΗΜΕΡΑ
Ονομα Γραμμή Κατάσταση
«Ομικρον» Β.1.1.529 Εντοπίσθηκε στη Ν. Αφρική τον Νοέμβριο 2021
«Δέλτα» Β.1.617.2 Εμφανίσθηκε στην Ινδία στα τέλη του 2020 και διεσπάρη 

σε όλο τον κόσμο. Η «Δέλτα» φέρει τη μετάλλαξη ακίδα 
L425R, μεταξύ άλλων.

«Γάμμα» Ρ.1 Εμφανίσθηκε στη Βραζιλία στα τέλη του 2020.
«Βήτα» Β.1.351 Εμφανίσθηκε στη Ν. Αφρική στις αρχές του 2020.
«Αλφα» Β.1.1.7 Καταγράφηκε στη Βρετανία στις αρχές του 2020.

ΠΑΡΑΛΛΑΓΕΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΣΗΜΕΡΑ
Ονομα Γραμμή Κατάσταση
«Μι» Β.1.621 Εμφανίσθηκε στην Κολομβία αρχές του 2021.
«Λάμδα» C.37 Εμφανίσθηκε στο Περού στα τέλη ίου 2020.

ΜΕΤΑΛΛΑΞΕΙΣ ΟΙ ΟΠΟΙΕΣ ΙΣΩΣ ΒΟΗΘΟΥΝ ΣΤΗΝ ΕΞΑΠΛΩΣΗ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ 
Μετάλλαξη Γραμμή Κατάσταση
D614G Β.1 Εμφανίσθηκε στις αρχές του 2020 και εξαπλώθηκε 

σε όλο τον κόσμο.
Ν501Υ Πολλές Καθοριστική μετάλλαξη σε πολλές γραμμές, που περιλαμ

βάνουν τις παραλλαγές «Αλφα», «Βήτα» και «Γάμμα». Βοηθάει 
τον ιό να προσκολλάται πιο σφιχτά στα ανθρώπινα κύτταρα.

E4S4K ή «Ικ» Πολλές Εμφανίζεται σε πολλές γραμμές. Ισως να βοηθά 
τον ιό να αποφεύγει κάποια αντισώματα.

Κ417 Πολλές Εμφανίζεται σε πολλές παραλλαγές, συμπεριλαμβανο
μένων των «Βήτα» και «Γάμμα». Ισως να βοηθά τον ιό να 
προσκολλάται πιο σφιχτά στα ανθρώπινα κύπαρα.

L452R Πολλές Εμφανίζεται σε πολλές γραμμές, 
συμπεριλαμβανομένης και της «Δέλτα».

ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ ΠΑΡΑΛΛΑΓΗ;
Οι επιστήμονες παρακολουθούν τις μεταλλάξεις καθώς αυτές μεταδίδονται μέσω 
της γραμμής, του συγκεκριμένου δηλαδή κλαδιού του οικογενειακού δέντρου του 
κορωνοϊού. Ομάδα κορωνοϊών, οι οποίοι μοιράζονται την ίδια σειρά κληρονομη
μένων μεταλλάξεων ονομάζεται παραλλαγή.

Διάγραμμα 
του γονιδιώματος 
του κορωνοϊού

Εναρξη γονιδιώματος 30.000 γράμματα RNA
Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Επί τάπητος τρία θέματα σε τηλεδιάσκεψη κορυφής της Ε.Ε.
Του ανταποκριτή μας στις ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ
ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ

Το ενδεχόμενο τηλεδιάσκεψηε κο- 
pucp0s για τον συντονισμό των 
μέτρων αντιμετώπισηε xns πα- 
ραλλαγήε «Ομικρον» συζητούν τα 
κράτη-μέλη ms Ε.Ε. Σύμφωνα με 
ανώτατη ευρωπαϊκή πηγή, οι σχε
τικά διαβουλεύσειε έχουν αρχί
σει από τα τέλη ms περασμένηε 
εβδομάδαε και η τηλεδιάσκεψη 
πιθανών να λάβει χώρα είτε την 
Παρασκευή είτε axis αρχέε ms 
ερχόμενέ εβδομάδαε.

Η ίδια πηγή αναφέρει ότι τα

βασικά θέματα που θα τεθούν επί 
τάπητοε θα είναι η επιτάχυνση 
ms χορήγησή ενισχυτικών δό
σεων ανά την Ε.Ε., η αποφυγή 
μονομερών ενεργειών σχετικά με 
τΐ5 μετακινήσει εντό3 ms ζώνηε 
Σένγκεν και η αύξηση των δωρε
ών εμβολίων npos τον αναπτυσ
σόμενο κόσμο.

Ioxus πιστοποιητικών
Ηδη, υπό τη σκιά ms «Ομι- 

κρον», η Πορτογαλία έχει ενημε
ρώσει την Κομισιόν ότι από αύριο 
θα απαιτεί αρνητικό τεστ PCR από 
oXous tous ταξιδιώτεε που φτά-

Επιτάχυνση ενισχυτικών 
δόσεων, ενιαία γραμμή 
στις μετακινήσεις 
και αύξηση των δωρεών 
εμβολίων προς τον ανα
πτυσσόμενο κόσμο.

νουν στη χώρα - ακόμα και πλή- 
puis εμβολιασμένουε Ευρωπαίουε 
noXixss. «Επί ms apxris, τα κράτη- 
μέλη πρέπει να αποφεύγουν την 
επιβολή επιπρόσθετων περιορι

σμών axis μετακινήσει σε κατό- 
xous του ευρωπαϊκού πιστοποιη
τικού COVID», σχολίασε σχετικά ο 
αρμόδιοε simpoaomos ms επιτρο- 
nris, Κρίστιαν Γουίγκαντ. Στη χθε
σινή συνάντηση του μηχανισμού 
αντιμετώπισή κρίσεων (IPCR) η 
συζήτηση, σύμφωνα με πληροφο- 
ρίεΞ ms «Κ», επικεντρώθηκε στην 
πρόταση ms Κομισιόν για ένα 
χρονικό όριο εννέα μηνών στα 
πιστοποιητικά εμβολιασμού, με 
τη δυνατότητα ανανέωσή3 mus 
μόνο με τη λήψη ενισχυτικήε δό- 
ons. Ορισμένεε χώρε5 ζήτησαν 
να παραταθεί το όριο oxous 12

μήνεε, ώστε όσοι ολοκλήρωσαν 
τον εμβολιασμό mus axis αρχέε 
του 2021 και δεν έχουν κάνει ενι- 
σχυτική δόση να έχουν ένα περι
θώριο χρόνου να κλείσουν τα ρα
ντεβού mus. Επιπλέον, σύμφωνα 
με xis ίδιεΞ πληροφορίεε, μικρόε 
αριθμό3 χωρών έθεσε το ζήτημα 
αν έχει νόημα η επιτάχυνση ms 
χορήγησή ενισχυτικών δόσεων 
όταν παραμένει ανοιχτό το ερώτη
μα αν τα εμβόλια θα είναι αποτε
λεσματικά έναντι ms «Ομικρον».

Σε συνέντευξη Τύπου την Κυ
ριακή με τον Λετονό πρωθυπουρ
γό, πάντωε, η πρόεδροε ms Κο

μισιόν υπογράμμισε τη σημασία 
ms χορήγησή των ενισχυτικών 
δόσεων εν αναμονή περισσότε
ρων πληροφοριών για τη νέα με
τάλλαξη, i<a0cbs -όπωε είπε- ενι
σχύουν τα κύτταρα μνήμηε του 
ανοσοποιητικού. Η κ. Φον ντερ 
Λάιεν ανέφερε ότι «παίρνουμε την 
“Ομικρον” πολύ σοβαρά» και ότι 
«είμαστε σε μία κούρσα ενάντια 
στον χρόνο». Οι επιστήμονεε και 
οι φαρμακευτικέ εταιρείεε, είπε, 
χρειάζονται «δύο με xpsis εβδομά- 
δεε για να έχουν πλήρη εικόνα» 
για xis μεταλλάξει ms συγκεκρι- 
μένηε παραλλαγή3.
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1  Αγωνία δύο εβδομάδων για τα μυστικά της «Ομικρον»
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,3-4 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-11-2021

Σταθερή γραμμή πλεύσης με τα μέτρα
Η κυβέρνηση εστιάζει στην αύξηση των εμβολιασμών και απορρίπτει με κατηγορηματικό τρόπο ενδεχόμενο lockdown

Του ΓΙΩΡΓΟΥ Σ. ΜΠΟΥΡΔΑΡΑ

Με έμφαση στην ενίσχυση ins 
εμβολιαστικήε κάλυψηε, απόρ
ριψη κάθε σκέψηε για lockdown, 
καθώε και επιμονή στην αναπτυ
ξιακή ατζέντα, προκειμένου να 
καλλιεργηθεί και να ενισχυθεί 
κλίμα προοπτικήε εξόδου από τα 
προβλήματα που προκάλεσε η 
πανδημία, η κυβέρνηση προω
θεί τον σχεδίασμά τηε εν μέσω 
των διεθνών εξελίξεων οι οποίεε 
έχουν ωε επίκεντρο τιε μεταλ
λάξει του κορωνοϊού.

Στόχοε είναι, όπωε υπογράμ
μισε χθεε ο κυβερνητικόε εκ- 
πρόσωποε Γ. Οικονόμου, «να 
σωθούν ανθρώπινεε ζωέε, να

στηριχθεί το σύστημα υγείαε 
και να παραμείνουν ανοιχτέε 
η οικονομία, η εκπαίδευση και 
η κοινωνία μαε». Στο πλαίσιο 
αυτό, επανέλαβε με κατηγορη
ματικό τρόπο: «Δεν θα πάμε σε 
lockdown. Η χώρα δεν θα κλεί
σει. Τα μέτρα που έχουμε λάβει 
υποστηρίζουν αυτή τη στρατη
γική σε αυτό το συγκεκριμένο 
πλαίσιο. Δεν σκεφτόμαστε μέ
τρα που μπορεί να φέρουν πε- 
ριορισμούε στουε εμβολιασμέ- 
νουε. Δεν σκεφτόμαστε μέτρα 
τα οποία, σε καμία περίπτωση, 
θα συνιστούν μικρό, μεσαίο ή 
μεγάλο lockdown». Εχει ενδια
φέρον, πάντωε, ότι ερωτηθείε 
σχετικά με το αναβληθέν συ

νέδριο τηε Ν.Δ. ο κ. Οικονόμου 
αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, και 
σε ένα μέτρο που σχεδιαζόταν 
να ληφθεί εσωκομματικά και 
αφορούσε την υποβολή σε τεστ 
για τα εμβολιασμένα κομματικά 
στελέχη: «Το συνέδριο θα ήταν 
μόνο για εμβολιασμένουε και θα

Συνεδριάζει σήμερα 
το υπουργικό συμβούλιο 
υπό τον κ. Μητσοτάκη - 
Το ΕΣΠΑ της περιόδου 
2021-2027 και 
ο e-ΕΦΚΑ στην ατζέντα.

υπήρχε και ισχυρή σύσταση, 
έωε και υποχρέωση, ο καθέναε 
να κάνει και ένα τεστ», είπε χα
ρακτηριστικά.

Οσον αφορά την αντιμετώπι
ση τηε πανδημίαε, πάντωε, και 
πέραν άλλων πτυχών, όπωε το 
ενδεχόμενο αναπροσαρμογήε 
των ήδη εφαρμοζόμενων μέτρων 
-ο κ. Οικονόμου αναφέρθηκε 
χθεε ειδικά στο σχετικό θέμα 
με το πράσινο πιστοποιητικό 
(«οποιαδήποτε αναγκαία προ
σαρμογή χρειάζεται, με βάση τιε 
τελικέε αποφάσειε που θα λη- 
φθούν στην Ε.Ε., θα γίνει», είπε 
χαρακτηριστικά)-, η κυβέρνη
ση έχει σε πολιτικό επίπεδο να 
αντιμετωπίσει και την κριτική

σύσσωμηε τηε αντιπολίτευσηε: 
Οπωε κατέδειξε και χθεε στη 
Βουλή η διαδικασία κοινοβου
λευτικού ελέγχου, στο σύνολό 
τουε τα κόμματα τηε αντιπολί- 
τευσηε ασκούν κριτική για αρ
νητικά ή και ελλιπή μέτρα, με 
την κυβερνώσα πλειοψηφία να 
απορρίπτει τη σχετική επιχει
ρηματολογία.

Την ίδια στιγμή, η κυβέρ
νηση επιχειρεί να διατηρήσει 
ανοιχτή τη βεντάλια όλων των 
μεγάλων θεμάτων, ώστε η ατζέ
ντα του δημοσίου διαλόγου να 
μην παραμείνει εγκλωβισμένη 
στην υγειονομική κρίση. Στο 
πλαίσιο αυτό, μεγάλα κεφάλαια 
προγραμματίστηκε να ανοίξουν

σήμερα στη συνεδρίαση του 
υπουργικού συμβουλίου. Ειδι
κότερα, επί τάπητοε τίθενται, 
μεταξύ άλλων, τα νομοσχέδια 
για το ΕΣΠΑ περιόδου 2021- 
2027 και τον εκσυγχρονισμό 
του Ηλεκτρονικού Εθνικού Φο
ρέα Κοινωνικήε Ασφάλισηε (e- 
ΕΦΚΑ), η εθνική στρατηγική 
«για την κοινωνική ένταξη των 
Ρομά 2021-2030», καθώε και για 
την «ένταξη προσφύγων και 
ασυνόδευτων ανηλίκων». Τέ- 
λοε, στη σημερινή συνεδρία
ση ο υπουργόε Δικαιοσύνηε Κ. 
Τσιάραε προγραμματίστηκε να 
παρουσιάσει πρόταση για την 
επιλογή Ελληνα δικαστή στο 
Γενικό Δικαστήριο τηε Ε.Ε.

Νέες συμμαχίες 
μέσω πανδημίας 
επιδιώκει ο Τσίπρας

Ποσοστά εμβολιαστικης κάλυψης με αναμνηστική δ
Ανά ηλικία έως τις 29 Νοεμβρίου 2021 (εμβολιασμοί και προγραμματισμένα ραντεβού)

8S ετών και άνω

35 εως 39 ετών

30 έως 34 ετών

25 έως 29 ετών

18 έως 24 ετών

ΠΗΓΗ: Υπουργείο Υγείας

80 έως 84 ετών

75 έως 79 ετών

70 έως 74 ετών ^^^^^^aaaaaataaaata
65 έως 69 ετών

60 έως 64 ετών

55 έως 59 ετών

50 έως 54 ετών 54
45 έως 49 ετών 52°/
40 έως 44 ετών 49,4°/

35
37,7% 

30,1%

VACCINE
rr COVID-19

= Coronavirus
1ϋ injection only

«Ασπίδα προστασίας τα εμβόλια»
Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Του ΑΝΤΩΝΗ ΑΝΤΖΟΛΕΤΟΥ

Από σήμερα ξεκινά ο Αλέξηε Τσί- 
πραε να «χτίζει» το αντικυβερ- 
νητικό μέτωπο για το θέμα τηε 
πανδημίαε. Η απόφαση του προ
έδρου του ΣΥΡΙΖΑ είναι οι φορείε 
να προηγηθούν των πολιτικών 
κομμάτων, έτσι τα πρώτα ραντε
βού έχουν οριστεί για σήμερα 
με την ΕΙΝΑΠ και αύριο με την 
ΟΕΝΓΕ. Θα ακολουθήσουν τόσο 
η τοπική αυτοδιοίκηση με εκπρο- 
σώπουε τηε ΚΕΔΕ όσο και εκπαι
δευτικοί, καθώε την Παρασκευή 
θα συναντήσει τη ΔΟΕ και την 
ΟΛΜΕ. Την άλλη εβδομάδα θα 
συνομιλήσει με φορείε τηε αγο- 
ράε. Δεδομένου ότι ο αρχηγόε τηε 
αξιωματικήε αντιπολίτευσηε θα 
περιοδεύσει την Πέμπτη στην 
Κοζάνη, δεν είναι σίγουρο αν θα 
προλάβει μέσα στην εβδομάδα να

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ 
προγραμματίζει κύκλο 
επαφών με φορείς, ενώ 
στη συνέχεια σχεδιάζει 
συναντήσεις 
και με τα κόμματα 
της αντιπολίτευσης.
επικοινωνήσει με τιε ηγεσίεε του 
ΚΙΝΑΛ, του ΚΚΕ και του ΜέΡΑ25.

Τι θέλει να επιτύχει ο κ. Τσί- 
πραε; Να διατυπωθούν κάποια 
κοινά αιτήματα σε σχέση με την 
αντιμετώπιση τηε πανδημικήε 
κρίσηε που, όπωε λένε στην αξι
ωματική αντιπολίτευση, θα πιέ
σουν την κυβέρνηση. Και βέβαια 
να δείξει προε το Μαξίμου πωε 
δεν είναι ο μοναδικόε πολιτικόε 
αρχηγόε που εκφράζει αντιρρή- 
σειε και διατυπώνει διαφορετι- 
κέε προτάσειε για τη διαχείριση 
του κορωνοϊού, αλλά απέναντι 
στον Κυριάκο Μητσοτάκη συ- 
ντάσσεται η κοινωνία και σύσ

σωμο το προοδευτικό αντιπολι
τευτικό μπλοκ.

Επίθεση στην κυβέρνηση εξα
πέλυσε ο γραμματέαε του κόμμα- 
τοε, Δημήτρηε Τζανακόπουλοε, 
μιλώνταε στον MAX FM 93.4 Πά- 
τραε. «Ο κόσμοε έχει πλέον κου
ραστεί να ακούει συνεχώε την 
ίδια “καραμέλα” από την κυβέρ
νηση, ότι δήθεν υπάρχουν 1.300 
ΜΕΘ, ότι δήθεν προσλαμβάνο
νται γιατροί και επικουρικό προ
σωπικό, ενώ υπάρχει μια εντελώε 
διαφορετική πραγματικότητα», 
σημείωσε ο κ. Τζανακόπουλοε. 
«Η πραγματική εικόνα είναι ότι 
καθημερινά έχουμε σχεδόν 100 
απώλειεε στη χώρα μαε και αν 
συνεχιστεί αυτή η κατάσταση 
ο απολογισμόε θα είναι τραγι- 
κόε», συμπλήρωσε, τονίζονταε 
πωε πρέπει να υπάρξουν αυστη
ρά μέτρα για τον εμβολιασμό των 
αστυνομικών και των Σωμάτων 
Ασφαλείαε. Ο Αλέξηε Τσίπραε, 
χθεε το πρωί, προχώρησε με τουε 
στενούε συνεργάτεε του σε μια 
νέα αποτίμηση τηε κατάστασηε, 
και στον ΣΥΡΙΖΑ παραμένουν 
στην άποψη πωε πρέπει σε κάθε 
περίπτωση να αποτραπεί ένα νέο 
lockdown, το οποίο θεωρούν πι
θανό. Ασφαλώε οι επόμενεε κινή- 
σειε τηε Κουμουνδούρου θα εξαρ- 
τηθούν σε μεγάλο βαθμό και από 
τιε επιδράσειε που θα έχει στην 
Ελλάδα η μετάλλαξη «Ομικρον».

Η πίεση, πάντωε, συνεχίζε
ται σε όλα τα πεδία. Ο πρόεδροε 
του ΣΥΡΙΖΑ επανακατέθεσε στη 
Βουλή την τροπολογία για τη 
θεσμική αναγνώριση του όρου 
«γυναικοκτονία». «Την περίοδο 
που ήταν πρωθυπουργόε ο κ. 
Τσίπραε, η κυβέρνησή του είχε 
νομοθετήσει ένα πολύ πιο ήπιο 
σύστημα ποινών για τα εγκλή
ματα αυτά. Σήμερα η ανθρωπο
κτονία στην Ελλάδα τιμωρείται 
πλέον αποκλειστικά και μόνο με 
ισόβια», απάντησε ο Γιάννηε Οι
κονόμου, κατηγορώνταε τον κ. 
Τσίπρα για υποκρισία.

«Ο εμβολιασμός εξακολουθεί να 
είναι ασπίδα προστασίαε, πα
ρά την ενδεχόμενη μείωση τηε 
αποτελεσματικότηταε λόγω των 
παραλλαγών του ιού», τόνισε 
χθεε η πρόεδροε τηε Εθνικήε 
Επιτροπήε Εμβολιασμού Μαρία 
Θεοδωρίδου, καλώνταε τουε πο- 
λίτεε να προχωρήσουν κανονι
κά στο πρόγραμμα εμβολιασμού 
τουε και συνιστώνταε υπομο
νή και ψυχραιμία σε σχέση με 
την εμφάνιση του στελέχουε 
«Ομικρον». Η κ. Θεοδωρίδου 
σημείωσε ότι «ο ιόε, στον συ
νεχή ανταγωνισμό του με τον 
άνθρωπο, μπορεί να ξεφεύγει 
από τα εξουδετερωτικά αντισώ
ματα που αναπτύσσει ο εμβολι- 
αζόμενοε, σε βαθμό όμωε που 
δεν είναι ακόμα γνωστόε. Ομωε, 
σύμφωνα με μελέτη που έχει 
γίνει σχετικά με τη συμπεριφο
ρά του ανοσιακού συστήματοε 
σε προηγούμενεε μεταλλάξειε, 
φαίνεται ότι η κυτταρική ανο
σία με τα κύτταρα μνήμηε έχει 
καθοριστικό ρόλο στην προ
στασία από τιε παραλλαγέε του

ιού. Τα ειδικά κύτταρα CD4 και 
CD8 ενεργοποιούν άλλα κύττα
ρα σημαντικά του ανοσιακού 
συστήματοε ή και προκαλούν 
λύση των μολυσμένων από τον 
ιό κυττάρων. Επομένωε ο εμβο- 
λιασμόε, παρά την ενδεχόμενη 
μείωση τηε αποτελεσματικό
τηταε λόγω των παραλλαγών, 
εξακολουθεί να είναι ασπίδα 
προστασίαε».

Εν τω μεταξύ, το πράσινο 
φωε για τον εμβολιασμό ένα
ντι του SARS-CoV-2 και των 
παιδιών ηλικίαε 5 έωε 11 ετών 
αναμένεται να δώσει σύντομα 
η Εθνική Επιτροπή Εμβολια
σμών. Σύμφωνα με τον γενι
κό γραμματέα Πρώτο βάθμιαε 
Φροντίδαε Υγείαε Μάριο Θεμι- 
στοκλέουε, τα εμβόλια για τα 
παιδιά αναμένεται να φθάσουν 
στη χώρα μαε το νωρίτερο στιε 
20 Δεκεμβρίου.

Προε το παρόν προχωράει 
με αυξημένη ένταση ο εμβολια- 
σμόε των υπόλοιπων ηλικιακών 
ομάδων, γεγονόε που οδήγησε 
τουε υπευθύνουε τηε επιχείρη-

Οι συστάσεις 
της προέδρου 
της Επιτροπής 
Εμβολιασμού - 
Αναμένεται το πράσινο 
φως για τον εμβολιασμό 
των παιδιών ηλικίας 
5 έως 11 ετών.

σηε «Ελευθερία» να ενεργοποι
ήσουν επιπλέον 800 εμβολιαστι- 
κά κέντρα (συνολικά σήμερα 
ξεπερνούν τα 2.300), τα οποία 
σύντομα, εντόε του Δεκεμβρί
ου, θα εξυπηρετούν ραντεβού 
και τιε Κυριακέε.

Εωε χθεε το πρωί, όσοι έχουν 
εμβολιαστεί έστω με μία δόση 
του εμβολίου ξεπέρασαν τα 
7.020.000 (67% του γενικού 
πληθυσμού ή 79,2% των ενηλί
κων). Αναμνηστική δόση είχαν 
λάβει 1.287.000 πολίτεε, που 
αποτελεί το 40% των δικαιού

χων, και 727.000 (25,4%) είχαν 
προγραμματίσει ραντεβού. Η 
υψηλή προστασία που παρέχει 
η αναμνηστική δόση του εμβο
λίου καταγράφεται και από τα 
πρώτα αποτελέσματα μελέτηε 
τηε Θεραπευτικήε Κλινικήε του 
ΕΚΠΑ. Στη μελέτη μετείχαν 71 
υγειονομικοί που έλαβαν τρί
τη δόση εννέα μήνεε μετά τον 
πλήρη εμβολιασμό. Μετά την 
τρίτη δόση, η μέση αύξηση των 
εξουδετερωτικών αντισωμάτων 
και των αντισωμάτων έναντι 
του τμήματοε RBD τηε πρωτε- 
ΐνηε ακίδαε του ιού (anti-SRBD) 
ήταν 166,4% και 594,4%, αντί
στοιχα, σε σχέση με τον τίτλο 
αντισωμάτων που είχαν οι συμ- 
μετέχοντεε εννέα μήνεε μετά 
τη δεύτερη δόση. Ο τίτλοε των 
εξουδετερωτικών αντισωμάτων 
ήταν εντυπωσιακά υψηλότεροε 
και σε σχέση με τον τίτλο δύο 
εβδομάδεε μετά τη δεύτερη δό
ση (97,8% και 93%). Αντίστοι
χα, ο τίτλοε των anti-SRBD ήταν 
146% υψηλότεροε.

Π. ΜΠ.

Σε επιφυλακή οι υγειονομικές αρχές, εκκλήσεις για εμβολιασμούς
Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Σε επιφυλακή για το στέλεχοε 
«Ομικρον» του SARS-CoV-2 βρί
σκονται οι υγειονομικέε αρχέε. 
Τουλάχιστον έωε και χθεε το 
απόγευμα δεν είχε εντοπιστεί 
στη χώρα μαε περιστατικό με 
το συγκεκριμένο στέλεχοε, ενώ 
εφαρμόζονται και τα νέα μέτρα 
για τουε επισκέπτεε από χώρεε 
τηε Αφρικήε, βάσει των οποί
ων ήδη πέντε άτομα φιλοξενού
νται σε ξενοδοχεία καραντίναε. 
Ωστόσο, οι ειδικοί χαρακτηρί
ζουν πολύ πιθανή την εμφάνιση 
τηε νέαε παραλλαγήε και στη 
χώρα μαε, με δεδομένο ότι πλέ
ον κρούσματα έχουν εντοπιστεί 
και σε χώρεε τηε Ευρώπηε, και 
σημειώνουν ότι εάν επιβεβαιω
θούν οι φόβοι ότι αυτή είναι πιο

μολυσματική έναντι του στελέ
χουε «Δέλτα», η επικράτησή τηε 
θα είναι απλώε θέμα χρόνου. 
«Αυτή τη στιγμή, όπωε και όλη 
η παγκόσμια κοινότητα, παρα
κολουθούμε τη μετάλλαξη και 
αναμένουμε σε 10-15 ημέρεε να 
έχουμε εικόνα. Εμείε έχουμε πά
ρει τα μέτρα μαε. Καταλαβαίνετε 
ότι όταν μια μετάλλαξη πλέον 
κινείται σε διάφορεε χώρεε, εί
μαστε σε επιφυλακή», σημείωσε 
χθεε ο υπουργόε Υγείαε Θάνοε 
Πλεύρηε (ΣΚΑΪ).

Σύμφωνα με όσα ανέφερε 
στην «Κ» ο αναπληρωτήε κα- 
θηγητήε Επιδημιολογίαε - Προ- 
ληπτικήε Ιατρικήε στο Εργαστή
ριο Υγιεινήε Επιδημιολογίαε και 
Ιατρικήε Στατιστικήε του ΕΚΠΑ, 
Δημήτρηε Παρασκευήε, πιθανό
τητα εισαγωγήε του στελέχουε

«Ομικρον» σαφώε υπάρχει, εφό
σον κρούσματα έχουν εντοπι
στεί, εκτόε από την Αφρική, και 
σε άλλεε χώρεε, επισκέπτεε από 
τιε οποίεε μπορούν να έρθουν 
χωρίε περιορισμούε. «Εκτόε από 
την εισαγωγή κρουσμάτων, ση
μαντική παράμετροε είναι και 
το πόσο μολυσματικό είναι το 
στέλεχοε “Ομικρον”. Εάν είναι 
πιο μολυσματικό από το στέ
λεχοε “Δέλτα”, τότε είναι θέμα 
χρόνου να κυριαρχήσει στη χώ
ρα μαε όπωε σε όλο τον κόσμο», 
επισημαίνει ο κ. Παρασκευήε.

Και τονίζει: «Είναι ανάγκη σε 
αυτή τη φάση να συνεχιστεί και 
να ενταθεί ο εμβολιασμόε του 
πληθυσμού και να μην υπάρξει 
καθυστέρηση ή δισταγμόε στην 
προοπτική των νέων εμβολίων. 
Εφόσον επικαιροποιηθούν τα

Οι ειδικοί χαρακτηρίζουν πολύ πι
θανή την εμφάνιση της νέας παραλ
λαγής και στην Ελλάδα, με δεδομένο 
ότι πλέον κρούσματα έχουν εντοπι
στεί και σε χώρες της Ευρώπης.

εμβόλια και για το νέο στέλεχοε, 
θα χρειαστούν πολλοί μήνεε έωε 
ότου αυτά να είναι σε επάρκεια. 
Εάν δεν προχωρήσει ο εμβολια- 
σμόε τηε τρίτηε και τηε πρώτηε 
δόσηε με τα υπάρχοντα, τότε 
ενδεχομένωε να κληθούμε να 
αντιμετωπίσουμε ένα νέο στέ
λεχοε με τον πληθυσμό να έχει 
μικρότερη προστασία από αυ
τή που θα μπορούσε να έχει».

Εν τω μεταξύ, χθεε ο ΕΟΔΥ 
ανακοίνωσε 6.677 νέα κρού
σματα τηε COVID-19 και 104 

| επιπλέον θανάτου ε ασθενών, 
| που ξεπέρασαν χθεε τιε 18.000 
1 από την αρχή τηε πανδημίαε 

(18.067). Διασωληνωμένοι νο
σηλεύονταν χθεε το απόγευ
μα 657 ασθενείε, εκ των οποί
ων 80% είναι ανεμβολίαστοι ή 
μερικώε εμβολιασμένοι. Η πί

εση στα νοσοκομεία παραμέ
νει στο «κόκκινο», με τουε ερ
γαζομένου ε να καταγγέλλουν 
ότι υπάρχουν περιπτώσειε που 
δεν τηρείται η οδηγία για εξυ
πηρέτηση των επειγόντων non 
COVID περιστατικών.

Οπωε αναφέρει ο πρόεδροε 
τηε ΠΟΕΔΗΝ Μιχάληε Γιαννά- 
κοε, χθεε νοσηλευόμενοι ασθε
νείε στο Ιπποκράτειο Θεσσαλο- 
νίκηε, που προγραμματίστηκαν 
για έκτακτα χειρουργεία, οδη
γήθηκαν σε ιδιωτικέε κλινικέε 
για να χειρουργηθούν. Η ΜΕΘ 
του Ιπποκρατείου ήταν γεμάτη 
με 28 ασθενείε, στα χειρουργεία 
βρίσκονταν 12 διασωληνωμένοι 
ασθενείε, δύο διασωληνωμένοι 
ήταν σε κλινικέε και οι αναισθη- 
σιολόγοι φρόντιζαν ασθενείε με 
COVID-19.
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1  ΣΥΡΙΖΑ
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

626.23 cm² Κυκλοφορία: 11760

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Προσκλητήρια 
xoopis αποδέκτες
«Προοδευτικό Μέτωπο» για την πανδημία 
θέλει να συγκροτήσει ο Αλέξης Toinpas 
δ Ποντάρει να εμφανίσει ms ηγείται evos 
αντι-ΝΔ μετώπου αλλά και να σπάσει από τα κάτω 
το διαρκές και ανθεκτικό αντι-ΣΥΡΙΖΑ μέτωπο

ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ Ν. ΜΑΝΙΑΤΗ

Ε
ναν χρόνο από το μέτωπο δυ
νάμεων κατά των περιοριστι
κών μέτρων της επετείου του 
Πολυτεχνείου από την κυβέρνηση 

(Νοέμβρης του 2020), ο ΣΥΡΙΖΑ- 
Προοδευτική Συμμαχία διά στόματος 
Αλέξη Τσίπρα επιχειρεί ένα νέο μέτω
πο κατά της κυβέρνησης. Αφορμή τώ
ρα είναι η πανδημία και η διαχείρισή 
της. Και ο στόχος προφανώς διττός. 
Η πολιτική απομόνωση του Κυριάκου 
Μητσοτάκη και το σήμα στην κοινω
νία πως η κυβέρνηση δεν μπορεί να 
αντεπεξέλθει στην κρίση. «Και λόγω 
ανικανότητας και λόγω ιδεοληψιών, 
αφού δεν ενισχύει το δημόσιο ΕΣΥ», 
όπως παρατηρεί υψηλόβαθμο στέλε
χος του ΣΥΡΙΖΑ.

Το νέο εγχείρημα εκκινήθηκε από 
την πρόσφατη περιοδεία του Αλέξη 
Τσίπρα σε Λάρισα και Βόλο. «Θα πάμε 
πόρτα- πόρτα με την Τοπική Αυτο
διοίκηση, με το πρόγραμμα Βοήθεια 
στο Σπίτι, με εθελοντές από ΜΚΟ, 
να ενημερώσουμε και να πείσουμε 
τους συμπολίτες μας άνω των 60. 
Οι επιστήμονες δίνουν δραματικές 
προβλέψεις, οφείλει η κυβέρνηση να 
αναλάβει τις ευθύνες της» είπε ο πρό
εδρος του ΣΥΡΙΖΑ, ενώ συμπλήρωσε 
στον Βόλο «τις επόμενες ημέρες θα 
αναλάβω πρωτοβουλίες με φορείς, 
την Τοπική Αυτοδιοίκηση και με τα 
κόμματα της δημοκρατικής αντιπολί
τευσης προκειμένου να βγει η ελλη
νική κοινωνία από αυτό το τραγικό 
αδιέξοδο». Και όπερ εγένετο χθες. Ο 
Αλέξης Τσίπρας ξεκινά κύκλο επαφών 
από σήμερα όπου θα συναντηθεί με 
την Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργα

ζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων και 
με το Προεδρείο της Ενωσης Ιατρών 
Νοσοκομείων Αθήνας και Πειραιά 
(ΕΙΝΑΠ), ενώ αύριο με το προεδρείο 
της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκο
μειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ). 
Την Παρασκευή θα δει τη Διδασκα
λική Ομοσπονδία Ελλάδας και την 
Ομοσπονδία Λειτουργών Μέσης Εκ
παίδευσης (ΟΛΜΕ).

ΠΟΥ ΠΟΝΤΑΡΕΙ. Οι επαφές αυτές θα 
έχουν το άρωμα βέβαια κοινωνικού 
μετώπου. Και θα έχει ενδιαφέρον στη 
συνέχεια ο κύκλος επαφών που θα 
κάνει με τους αρχηγούς των άλλων 
κομμάτων της αντιπολίτευσης, πλην 
Κυριάκου Βελόπουλου. Κι αυτό αφού 
εδώ ο ΣΥΡΙΖΑ ποντάρει να εμφανίσει 
πως ηγείται ενός αντι-ΝΔ μετώπου

Η aAAtf όψΐ{

αλλά και να σπάσει απ' τα κάτω το 
διαρκές και ανθεκτικό αντι-ΣΥΡΙΖΑ 
μέτωπο. Μια προοδευτική συμμαχία 
με Κίνημα Αλλαγής - ΚΚΕ - ΜέΡΑ25 
δεν θα έχει σύμφωνα με τη λογική 
της Κουμουνδούρου απλώς τακτικά 
χαρακτηριστικά όσο κι αν οι επιτε
λείς του Τσίπρα θέτουν το επείγον 
του χαρακτήρα μιας άλλης διαχείρι
σης της υγειονομικής κρίσης λόγω 
πολλών κρουσμάτων και νεκρών. 
Θα στέλνει και μηνύματα «δυνητι
κής εναλλακτικής διακυβέρνησης» 
για όταν φτάσει η ώρα της κάλπης 
της απλής αναλογικής. Και θα πιέζει 
περισσότερο την κυβέρνηση σε ένα 
μείζον πεδίο, όπως η πανδημία, που 
για τον ΣΥΡΙΖΑ φανερώνει πέραν της 
μη επαρκούς διαχείρισης τη νεοφιλε
λεύθερη λογική της.

Και μπορεί στο κοινωνικό μέτωπο 
να βρει επιμέρους ευμενή αντίδρα
ση από σήμερα, στο πολιτικό όμως 
ακόμη δεν υπάρχει περίπτωση για 
συμπόρευση με το ΚΙΝΑΛ, το ΚΚΕ ή 
με το ΜέΡΑ25. Η Χαριλάου Τρικού- 
πη σε φάση έντονων διεργασιών για 
τον νέο πρόεδρο του Κινήματος μετά 
και το χθεσινό ντιμπέιτ, προσέχει ως 
κόρη οφθαλμού σε αυτή τη φάση την 
αυτονομία της. «Οι εξελίξεις στον 
τομέα της Υγείας επιβεβαιώνουν ότι 
δύο δρόμους ανάπτυξης έχει μπροστά 
του ο λαός. Τον δρόμο που θα έχει 
ως κριτήριο την ικανοποίηση των 
κοινωνικών αναγκών ή τον σημερι
νό που αντιμετωπίζει την Υγεία ως 
εμπόρευμα» ανέφερε χθες ο Δημή- 
τρης Κουτσούμπας στη Βουλή κατά 
τη συζήτηση της επίκαιρης επερώ- 
τησης του ΚΚΕ για την Υγεία - μην 
αφήνοντας χώρο για παρερμηνείες 
συμμαχιών.

ΠΟΛΥΦΟΡΕΜΕΝΑ ΚΟΛΠΑ
As είμαστε ειλικρινείβ: Ο Αλέξηε Toinpas γνωρίζει πολύ καλά ότι δεν θα 
βρουν θετική ανταπόκριση οι εκκλήσειε περί «προοδευτικού μετώπου» 
για τα ζητήματα διαχείρισηε Tns πανδημίαε και οι κινήσειε προσέγγισηε 
των επικεφαλήε Tns ήσσονοε αντιπολίτευσηε. Διότι τα χάσματα που έχει 
ανοίξει ο Toinpas και ο ΣΥΡΙΖΑ με το καθένα από αυτά είναι πολύ Βαθιά 
και δεν έχουν καμιά διάθεση να συμπορευτούν μαζί του. Autos ακρι- 
Btiis, άλλωστε, είναι και ο λόγοε που το προτείνει. Για να το αρνηθούν. 
Ωστε να μπορεί μετά να παρουσιαστεί ωε ο άνθρωποε που έκανε το 
κάλεσμα για ενότητα πρωτοβουλιών για το κοινό καλό και οι άλλοι οι 
πεισματάρηδεε του το αρνήθηκαν. Παλαιό και κλασικό επικοινωνιακό 
κόλπο, μα πολυφορεμένο πια.

ΤΖΙΝΑ ΜΟΣΧΟΛΙΟΥ
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1  Ζήτησε «φακελάκι» 3.500 € για να βρει σε ασθενή με
κορονοϊό κρεβάτι σε ΜΕΘ

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

376.71 cm² Κυκλοφορία: 4120

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

► ► ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ «ΑΓΙΟΣ ΠΑΥΛΟΣ»

Ζήτησε «φακελάκι» 3.500€ 
για να βρει σε ασθενή με 
κορονοϊό κρεβάτι σε ΜΕΘ
ΣΤΟ «ΜΙΚΡΟΣΚΟΠΙΟ» ίων εισαγ
γελιών αρχών της Θεσσαλονίκης 
μπήκε η καταγγελία που είδε το φως 
της δημοσιότητας, σύμφωνα με την 
οποία γυναίκα απαίτησε «φακελάκι» 
3.500 ευρώ από συγγενή ασθενούς 
με κορονοϊό στο Νοσοκομείο «Αγιος 
Παύλος» της Θεσσαλονίκης προκει- 
μένου να του εξασφαλίσει κλίνη στη 
Μονάδα Εντατικής Θεραπείας.

Ο προϊστάμενος της Εισαγγελίας 
Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης έδωσε 
εντολή στην εισαγγελέα ποινικής 
δίωξης να παραγγείλει προκα
ταρκτική εξέταση από την Ασφά
λεια για να διαπιστωθεί αρχικά η 
βασιμότητα της καταγγελίας και, 
εφόσον προκύψει ότι αληθεύει, να 
κινηθούν άμεσες ενέργειες ώστε 
να ταυτοποιηθεί η γυναίκα και να 
ελεγχθεί ποινικά.Το αδίκημα που 
θα ερευνηθεί είναι αυτό της εμπο- 
ρίας-επιρροής (ο παλιός νόμος 
περί μεσαζόντων). Την καταγγελία, 
πάντως, επιβεβαίωσε ο διοικητής 
του Νοσοκομείου «Αγιος Παύλος», 
Οδυσσέας Κάτσακας. Οπως ανέ
φερε, ως καταγγέλλων φέρεται 
αστυνομικός, ο οποίος υποστήριξε 
ότι η γυναίκα συστήθηκε ως «επι
τακτικός» υγειονομικός κι ότι δήθεν 
γνωρίζει πράγματα και καταστάσεις 
ώστε να εξασφαλίσει κρεβάτι σε 
ΜΕΘ, διαφορετικά ο ασθενής θα 
πεθάνει!

Ταυτόχρονα, η Εισαγγελία Πρω
τοδικών Θεσσαλονίκης διέταξε 
έρευνα και για τις καταγγελίες περί 
αρνητών που μπουκάρουν στα 
νοσοκομεία και εμποδίζουν τπ δι
ασωλήνωση ασθενών. Ζητείται να 
εξεταστεί αν αρχικά αληθεύει το 
περιστατικό και στη συνέχεια αν 
στοιχειοθετούνται τα αδικήματα της 
διατάραξης λειτουργίας υπηρεσίας, 
της βίας κατά υπαλλήλων, καθώς 
και της παράβασης των μέτρων για 
την πανδημία. Παράλληλα, έχει ζη
τηθεί να ερευνηθεί αν οι φερόμενοι 
ως αρνητές-εισβολείς απείλησαν ή 
εμπόδισαν πράγματι διασωλήνωση 
ασθενούς.

Γεμάτες οι ΜΕΘ
Η πίεση στα νοσοκομεία της Θεσσα
λονίκης συνεχίζει να είναι ασφυκτι
κή. Χθες το πρωί το «Παπανικολά- 
ου» ολοκλήρωσε την εφημερία του 
με 50 εισαγωγές νέων ασθενών με 
κορονοϊό και με κατειλημμένες και 
τις 36 κλίνες ΜΕΘ και, ευτυχώς, χω
ρίς ασθενή διασωλπνωμένο εκτός 
ΜΕΘ. Σύμφωνα πάντως με την 
ΠΟΕΔΗΝ, ασθενείς του «Ιπποκρα- 
τείου» που είχαν προγραμματίσει 
χειρουργεία οδηγήθηκαν σε ιδιω
τικές κλινικές για να υποβληθούν

σε επέμβαση. Στην κλινική «Αγιος 
Λουκάς» της Θεσσαλονίκης δίνει 
«μάχη» για να κρατηθεί στη ζωή η 
κόρη του πρώην βουλευτή Σερρών 
του ΠΑΣΟΚ Στάθη Κουτμερίδη, 
Παρθένα. Δεν είχε εμβολιαστεί, 
ενώ διαγνώστηκε με Covid-l 9 
ούσα έγκυος στον έβδομο μήνα. Οι 
γιατροί κατάφεραν να πάρουν το 
παιδί με καισαρική και τώρα δίνουν 
αγώνα για να τεθεί εκτός κινδύνου 
η μητέρα, που νοσηλεύεται με ανα
πνευστική ανεπάρκεια.

Πέθανε 46χρονος
Οι οικογενειακές τραγωδίες ανεμ- 
βολίαστων συνεχίζουν να συγκλο
νίζουν και να καταδεικνύουν πόσο 
άδικα πεθαίνει κόσμος. Στο Πλαγιά- 
ρι Θεσσαλονίκης πέθανε 46χρονος 
γνωστός αρνητής του κορονοϊού. 
Το διάστημα που ο 46χρονος ήταν 
σε καραντίνα στο σπίτι του, η κα
τάσταση της υγείας του άρχισε να

Η ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΑ

Διέταξε έρευνα 
και για us καταγγελία περί 
αρνητών που μπουκάρουν 

στα νοσοκομεία 
και εμποδίζουν τη 

διασωλήνωση ασθενών

επιδεινώνεται. Οπως καταγγέλλουν 
άνθρωποι του συγγενικού του πε
ριβάλλοντος, επικοινώνησε με τον 
οικογενειακό γιατρό, ο οποίος φέ
ρεται να τον συμβούλεψε να μην 
πάει στο νοσοκομείο και του έδωσε 
αγωγή. Ωστόσο, η υγεία του επιδει
νώθηκε κι άλλο και συγγενείς του 
κάλεσαν ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ 
προκειμένου να μεταφερθεί στο 
νοσοκομείο. Ομως, ο 46χρονος 
αρνήθηκε τη μεταφορά και μάλιστα 
υπέγραψε ότι δεν επιθυμεί να μετα
φερθεί στο νοσοκομείο. Λίγες μέρες 
αργότερα η υγεία του χειροτέρεψε 
και μεταφέρθηκε στο «ΑΧΕΠΑ», 
όπου κατέληξε.

Σχεδόν η ίδια τραγική ιστορία 
διαδραματίστηκε και στη Λητή 
Θεσσαλονίκης. Δωδεκάχρονα δί
δυμα αδέλφια έφεραν τον ιό από 
το σχολείο στο σπίτι, με αποτέλε
σμα να κολλήσει το ανεμβολίαστο 
ανδρόγυνο.

Η 48χρονη μητέρα δεν άντεξε και 
άφησε την τελευταία της πνοή σε 
νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης, λί
γες μέρες μετά τον 84χρονο πεθερό 
της, που πέθανε με τον ίδιο τρόπο. 
Ο πατέρας των διδύμων χαροπα
λεύει στο νοσοκομείο.

ΑΓΓΕΛΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ
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1  Σε επιφυλακή για νέα μέτρα η κυβέρνηση
Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1006.69
cm²

Κυκλοφορία: 60

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΜΕΤΑΛΛΑΞΗ ΟΜΙΚΡΟΝ

Σε επιφυλακή για νέα μέτρα 
η κυβέρνηση

2ζ· 1
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1  Σε επιφυλακή για νέα μέτρα η κυβέρνηση
Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-11-2021

ΜΕΤΑΛΛΑΞΗ ΟΜΙΚΡΟΝ

Σε επιφυλακή για νέα μέτρα η κυβέρνηση
Είμαστε σε ετοιμότητα για τη 

μετάλλαξη Όμικρον του κορωνο- 
ϊού επισήμανε ο υπουργός Υγείας, 
Θάνος Πλεύρης, ο οποίος ανέφε
ρε επίσης ότι οι εμβολιασμοί στη 
χώρα έχουν επανέλθει σε ρυθμούς 
Μαρτίου.

«Παρακολουθούμε τη μετάλλα
ξη και αναμένουμε σε 10-15 ημέρες 
να έχουμε εικόνα. Εμείς έχουμε 
πάρει τα μέτρα μας. Καταλαβαί
νετε ότι όταν μία μετάλλαξη πλέον 
κινείται σε διάφορες χώρες, είμα
στε σε επιφυλακή. Η επιστημονική 
κοινότητα διερευνά ποια ακριβώς 
είναι η δυναμική αυτής της μετάλ
λαξης ως προς τη μεταδοτικότητα, 
τη νοσηρότητα και την εμβολιαστι- 
κή κάλυψη», είπε χαρακτηριστικά.

Ο ίδιος τόνισε πως είναι απα
ραίτητος ο εμβολιασμός και είναι 
σημαντικό ότι κινούμαστε πλέον σε 
ρυθμούς Μαρτίου και σε επίπεδο 
ραντεβού και σε επίπεδο καθημερι
νών δόσεων. «Πάρα πολλοί συμπο
λίτες μας πηγαίνουν και κάνουν την 
τρίτη δόση, ενώ και για την πρώτη 
δόση έχουν πειστεί πολλοί. Μισό 
εκατομμύριο για την πρώτη δόση 
και για την τρίτη δόση έχουν ξεπε- 
ράσει το 1 εκατομμύριο οι πολίτες 
που είτε έχουν κλείσει ραντεβού 
είτε έχουν εμβολιαστεί», ανέφερε 
ο Θ. Πλεύρης.

«Δεν υπάρχει πρόβλημα 
με το οξυγόνο»

Ο κ. Πλεύρης επισήμανε επίσης 
πως δεν ισχύουν οι καταγγελίες 
του προέδρου της ΠΟΕΔΗΝ για 
προβλήματα με το οξυγόνο στα 
νοσοκομεία, λέγοντας πως όλοι 
οι ασθενείς λαμβάνουν τη θερα
πεία που χρειάζονται. Όπως είπε, 
«δεν υπάρχει κανένα νοσοκομείο 
της ελληνικής επικράτειας που να 
έχει πρόβλημα με το οξυγόνο. Δεν 
υπάρχει κανένας συμπολίτης μας

που να νοσηλεύεται και να βρίσκε
ται σε λίστα αναμονής για οξυγόνο. 
Όλα τα νοσοκομεία, σε όλες τις 
Υγειονομικές Περιφέρειες, έχουν 
το οξυγόνο που χρειάζονται. Δεν 
υπάρχει έλλειψη αναπνευστήρα σε 
κανένα νοσοκομείο. Το πρόβλημα 
είναι ότι σε ορισμένες περιπτώσεις, 
σε κάποια νοσοκομεία, μπορεί να 
μην υπάρχει κενή κλίνη ΜΕΘ. Τότε 
ο ασθενής διασωληνώνεται εκτός 
ΜΕΘ με τους όρους, όμως, που 
επιτάσσει η ιατρική επιστήμη και 
διακομίζεται αμέσως μόλις αδειά
σει κάποια κατειλημμένη κλίνη. Κα
νένας, όμως, δεν έχει πρόβλημα 
οξυγόνου».

Ο Θ. Πλεύρης επανέλαβε πως 
δεν υπάρχει περίτττωση να πάμε 
σε lockdown, «ειδικά όταν έχουμε 
εμβολιασμένο το 73% - 74% πλέον 
του ενήλικου πληθυσμού και βλέ

ποντας, στο βαθμό που αυτό ισχύει 
και συνεχίζει να ισχύει, ότι αυτός 
ο κόσμος δεν παράγει νοσηλείες 
ή βαριές νοσηλείες. Από εκεί και 
πέρα, το έχουμε πει, θα υπάρξουν 
στοχευμένα μέτρα, όπως έγινε και 
στις ηλικίες άνω των 60. Θα υπάρ
ξουν μέτρα για αυτούς που επιλέ
γουν να μην εμβολιαστούν».

Συνεχείς συσκέψεις 
για τα νέα μέτρα

Συνεχείς είναι οι συσκέψεις στην 
κυβέρνηση, ενώ φουντώνει η συ
ζήτηση για το εάν πρέπει να επι
βληθούν νέοι περιορισμοί, έχουμε 
και το παραλλαγμένο στέλεχος 
Όμικρον που προκαλεί και σε εμάς 
μεγάλο προβληματισμό. Την Τρίτη 
συνεδριάζουν οι ειδικοί προκειμέ- 
νου να εξετάσουν ενδελεχώς την

κατάσταση. Σε κάθε περίπτωση 
τα μέτρα θα αφορούν ανεμβολία- 
στους πολίτες καθώς είναι αυτοί 
που κινδυνεύουν περισσότερο.

Η κυβέρνηση φαίνεται πως θα 
καταλήξει σε ένα ακόμα rapid test 
με έξοδα που θα βαρύνουν το κρά
τος για τους ανεμβολίαστους (από 
δύο τεστ την εβδομάδα στα τρία). 
Επίσης, φαίνεται πως θα έχουμε 
καθολική χρήση μάσκας σε κλει
στούς και ανοιχτούς χώρους για 
εμβολιασμένους και ανεμβολία
στους.

Τέλος, συζητούν να μπει συγκε
κριμένο ωράριο στα καταστήματα 
και να αποκλειστούν ακόμα και από 
τους ανοιχτούς χώρους της εστία
σης οι ανεμβολίαστοι. Όπως είχε 
αποκαλύψει το ethnos.gr και η Δή
μητρα Ευθυμιάδου, η κυβέρνηση 
ήταν ένα βήμα πριν από τη λήψη

νέων μέτρων αλλά οι διαδικασίες 
επισπεύδονται εξαιτίας του φό
βου για τη Μετάλλαξη Όμικρον. 
Εκτός από την προετοιμασία του 
ΕΣΥ ώστε να μπορέσει να αντέξει 
στην πιθανότητα περαιτέρω αύ
ξησης των νέων κρουσμάτων που 
χρειάζονται εισαγωγή σε νοσοκο
μείο, η κυβέρνηση έχει καταλήξει 
ουσιαστικά στα νέα μέτρα που θα 
πρέπει να λάβει ώστε να σωθούν τα 
Χριστούγεννα. Την ανάγκη λήψης 
πρόσθετων μέτρων για να περιο
ριστεί η διασπορά του κορωνοϊού 
υπογράμμισε ο διευθυντής της Β’ 
ΜΕΘ του νοσοκομείου «Παπανικο- 
λάου», Νίκος Καπραβέλος.

«Η πρότασή μου για να μην κλεί
σει η αγορά και κάνουμε μαύρα 
Χριστούγεννα είναι να γίνουν κά
ποιες παρεμβάσεις που έγιναν και 
στην Ευρώπη.

Να κλείσουν τα σχολεία για μια 
εβδομάδα, κάτι σαν χειμερινές δι
ακοπές, και να αυστηροποιηθεί το 
πρωτόκολλο για το πότε θα κλείνει 
ένα τμήμα όταν έχει κρούσματα 
κορονοϊού, να μην είναι το 50%. Οι 
Γερμανοί λένε αν δεν έχεις rapid 
test δεν μπαίνεις στα Μέσα Μαζι
κής Μεταφοράς και λέω να εφαρ
μοστεί και στην Ελλάδα τώρα. Το 
να κλειστούμε μέσα, ενώ έχουμε 
διαθέσιμο εμβόλιο θα ήταν γελοίο», 
δήλωσε στον ΣΚΑΪ.

Παράλληλα, επανέλαβε την επέ
κταση της υποχρεωτικότητας των 
εμβολιασμών, κυρίως στους πο
λίτες άνω των 60 ετών, οι οποίοι' 
είναι και αυτοί που κατακλύζουν 
τις ΜΕΘ.

Δεν θα κάνουμε ωραία Χριστού
γεννα, εκτίμησε η πρόεδρος της 
ΕΙΝΑΠ, Ματίνα Παγώνη σχολιά
ζοντας την πορεία της πανδημίας 
του κορωνοϊού στη χώρα μας και 
τον αριθμό κρουσμάτων, νεκρών 
και διασωληνωμένων.

Η ΧΩΡΑ ΘΑ ΜΕΙΝΕΙ ΑΝΟΙΚΤΗ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟ

Κανενός είδους λοκντάουν, κανένα μέτρο για εμβολιασμένους
«Δεν θα πάμε σε lockdown», επανέλαβε 

κατηγορηματικά ο Γιάννης Οικονόμου στην 
ενημέρωση των πολιτικών συντακτών και σε 
ερώτηση για το ενδεχόμενο νέων μέτρων 
λόγω της μετάλλαξης «Ο».

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος δήλωσε πως 
η κυβέρνηση κάνει ό,τι είναι δυνατόν για να 
περιορίσει τη διασπορά, να αυξήσει την εμ- 
βολιαστική κάλυψη και να ενισχύσει το ΕΣΥ.

Σε ερώτηση αν λόγω της νέας μετάλλαξης 
η κυβέρνηση εξετάζει το μέτρο του πλήρη 
αποκλεισμού των ανεμβολίαστων από την 
εστίαση και στους εξωτερικούς χώρους, 
απάντησε ότι για τη μετάλλαξη «Ο» αυτή 
τη στιγμή όλοι εξετάζουν τα δεδομένα και 
ευρήματα και πως η στρατηγική της κυ
βέρνηση εξακολουθεί να παραμένει η ίδια.

«Η χώρα δεν θα κλείσει. Τα μέτρα που 
έχουμε πάρει υποστηρίζουν αυτή τη στρα
τηγική. Δεν σκεφτόμαστε μέτρα που μπορεί 
να φέρουν περιορισμούς σε εμβολιασμένους 
ή που θα φέρουν μικρό, μεσαίο ή μεγάλο 
lockdown.

Κάνουμε ό,τι περνάει από το χέρι μας 
για να περιορίσουμε τη διασπορά, να ενι- 
σχύσουμε την εμβολιαστική κάλυψη και το 
σύστημα υγείας», συμπλήρωσε. Ερωτηθείς 
πως γίνεται να μην λαμβάνονται νέα μέτρα 
την ώρα που η ΝΔ ανέβαλε το συνέδριό

της, απάντησε ότι δεν έχουν καμία σχέση.
«Το συνέδριο της ΝΔ είναι ένα μεγάλο 

πολιτικό γεγονός, μια εσωκομματική γιορτή. 
Θα δημιουργούνταν πρόσθετη επικινδυνό- 
τητα με χιλιάδες ανθρώπους παρότι θα λαμ- 
βάναμε μέτρα προστασίας καθώς θα ήταν 
όλοι εμβολιασμένοι και με σύσταση να έχουν

κάνει τεστ. Δεν υπάρχουν πολιτικά γεγονό
τα να μας αναγκάζουν να βιαστούμε να το 
κάνουμε. Δεν υπήρχε η ανάγκη για περιττά 
ρίσκα. Πάρθηκε η σωστή απόφαση και το 
συνέδριο θα γίνει αργότερα με καλύτερες 
συνθήκες. Δεν έχει σχέση με την ευρύτερη 
πολιτική και στρατηγική μας. Η χώρα δεν θα

ξανακλείσει», υπογράμμισε.
Σχετικά με την απόφαση της Κομισιόν τον 

ευρωπαϊκό ψηφιακό πιστοποιητικό να έχει 
ισχύ 9 μήνες και αν επηρεάζει την απόφαση 
της κυβέρνησης να λήγει στους 7 μήνες για 
τους άνω των 60 ετών, ο κ. Οικονόμου δή
λωσε πως οι συζητήσεις είναι σε εξέλιξη και 
οποιαδήποτε αναγκαία προσαρμογή με τις 
τελικές αποφάσεις της ΕΕ θα γίνει ώστε να 
μην υπάρχει καμία αντίφαση στο τι ισχύει.

Σε ερώτηση πώς η κυβέρνηση θα αντιμε
τωπίσει φαινόμενα εισβολής σε νοσοκομεία 
ομάδων που επιχειρούν να αποτρέψουν τις 
διασωληνώσεις, ο κυβερνητικός εκπρόσω
πος απάντησε με τους νόμους και τα όργανα 
της συντεταγμένης πολιτείας.

«Με ό,τι προβλέπει ο νόμος χωρίς κανένα 
ίχνος συμβιβασμού», πρόσθεσε.

Τέλος για την εφαρμογή των νέων μέ
τρων στις εκκλησίες για πρώτη φορά την 
κυριακη , δήλωσε πως δεν παρατηρήθηκαν 
ιδιαίτερα προβλήματα κάπου και πως από 
τους δειγματοληπτικούς ελέγχους που έγι
ναν, δεν δόθηκε η αίσθηση κάποιας παρα- 
βατικότητας. «Είναι μέτρο που προφανώς 
μας βρίσκει όλους σύμφωνους, ο καθένας 
θα κάνει τη δουλειά του και θα έχουμε τα 
αποτελέσματα που πρέπει αποφεύγοντας 
αχρείαστες εντάσεις», σημείωσε
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1  Επαφές Τσίπρα με στόχο την ενίσχυση του ΕΣΥ
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

419.07 cm² Κυκλοφορία: 5230

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Επαφές Τσίπρα με στόχο την ενίσχυση του ΕΣΥ

ο

0 πρόεδρος 
4V χουΣΥΡΙΖΑ 
συναντάται 
με πολιτικούς 
αρχηγούς και φορείς 
υγειονομικών 
ώστε να ασκηθεί 
πίεση προς την 
κυβέρνηση για λήψη 
στοχευμένων μέτρων

Από ιηνπρόσφαιη επίσκεψη ιουΑϋέξη Τσίπρα στο Νοσοκομείο Βόήου

►Του ΑΗΜΗΤΡΗ ΤΕΡΖΗ

ΤΟΝ ΚΥΚΛΟ ΤΩΝ ΕΠΑΦΩΝ του με φορείς 
και πολιτικούς αρχηγούς της δημοκρατικής 
αντιπολίτευσης ξεκινάει σήμερα ο πρόε
δρος του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., Αλέξης Τσίπρας, στο 
πλαίσιο της πρωτοβουλίας του να ασκηθεί 
πίεση στην κυβέρνηση ώστε να λάβει πε
ρισσότερα και πιο στοχευμένα μέτρα για 
την αντιμετώπιση της πανδημίας. Η αρχή 
γίνεται από τις ενώσεις των υγειονομικών 
και ειδικότερα την ΕΙΝΑΠ και την ΠΟΕΔΗΝ, 
τα προεδρεία των οποίων θα βρεθούν στην 
Κουμουνδούρου, ενώ αύριο σειρά παίρνει 
η ΟΕΝΓΕ. Στη συνάντηση εκτός από τον 
αρχηγό της αξιωματικής αντιπολίτευσης 
θα παρίσταται και ο τομεάρχης Υγείας του 
κόμματος, Ανδρέας Ξανθός.

Η συνάντηση λαμβάνει χώρα σε μια πε
ρίοδο που το κύμα της πανδημίας δοκιμάζει 
για τα καλά το Εθνικό Σύστημα Υγείας και 
με τις καταγγελίες για περιστατικά που μέ
νουν εκτός ΜΕΘ να πληθαίνουν από τον 
ιατρικό κόσμο, παρά τις διαβεβαιώσεις του 
υπουργείου Υγείας για το αντίθετο. Την 
ίδια ώρα ο αριθμός των νεκρών, που χθες 
ξεπέρασε για δεύτερη φορά την τελευταία 
εβδομάδα τους 100 και συνολικά τους 
18.000, αποδεικνύει ότι η κατάσταση είναι

πραγματικά άσχημη και το ερώτημα είναι 
τι θα συμβεί όσο μπαίνουμε στον χειμώνα.

Ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. κατηγορεί την κυβέρ
νηση ότι έχει πετάξει λευκή πετσέτα και 
ουσιαστικά έχει παραδώσει τη χώρα στις 
διαθέσεις της πανδημίας. Τόσο τα στελέχη 
όσο και ο Αλέξης Τσίπρας αναδεικνύουν σε 
κάθε ευκαιρία την ανεπάρκεια της κυβέρ
νησης να ενισχύσει το δημόσιο σύστημα

Υγείας, να επιτάξει τις ιδιωτικές κλινικές 
ώστε να δώσει χέρι βοήθειας στο ΕΣΥ, αλλά 
και να πάρει ουσιαστικά μέτρα αποτροπής 
περαιτέρω διασποράς του ιού.

Χθες, η αναπληρώτρια τομεάρχης Υγείας 
του κόμματος, Δώρα Αυγέρη, ζητούσε εξη
γήσεις από το υπουργείο Υγείας για το έγ
γραφο της 3ης Υγειονομικής Περιφέρειας 
το οποίο αφορούσε το «Ιπποκράτειο» Νο

σοκομείο της Θεσσαλονίκης και όπου σύμ
φωνα με αυτό θα έπρεπε να ανασταλούν τα 
έκτακτα χειρουργεία λόγω της πανδημίας 
που δοκιμάζει τις αντοχές του προσωπικού.

Αλλά και οι υγειονομικοί όλο αυτό το δι
άστημα καταγγέλλουν τεράστιες ελλείψεις, 
τις οποίες δεν φαίνεται να βλέπει ή αρνείται 
να δει η κυβέρνηση. Μόλις χθες ο γ.γ. της 
ΟΕΝΓΕ, Πάνος Παπανικολάου, ζητούσε απά
ντηση από το υπουργείο αναφορικά με το 
πόσοι από τους νεκρούς της Κυριακής ήταν 
διασωληνωμένοι εκτός ΜΕΘ και για πόσες 
μέρες. Απάντηση δεν φαίνεται να πήρε.

Υπενθυμίζεται ότι ο Αλέξης Τσίπρας έχει 
καταγγείλει το γεγονός πως για τον προ
ϋπολογισμό του 2022 οι δαπάνες για την 
Υγεία είναι μειωμένες σε σχέση με πέρυσι 
και έχει καλέσει τον πρωθυπουργό να πάρει 
μέτρα έστω και τώρα, πριν να είναι εντελώς 
αργά. Στην Κουμουνδούρου υπάρχει η εκτί
μηση πως αν η πανδημία προχωρήσει με τέ
τοιους ρυθμούς το επόμενο διάστημα τότε 
δύσκολα η χώρα θα μπορέσει να αποφύγει 
έναν εκ νέου εγκλεισμό, παρά τις κυβερνη
τικές διαβεβαιώσεις για το αντίθετο.

Ο κύκλος των επαφών Τσίπρα γι’ αυτή 
την εβδομάδα ολοκληρώνεται την Παρα
σκευή, οπότε θα συναντηθεί με τα προε
δρεία της ΟΛΜΕ και της ΔΟΕ.
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1  Στις κάλπες σήμερα οι εργαζόμενοι στα Κέντρα
Υγείας της Μαγνησίας

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

117.2 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Στις κάλπες σήμερα 
οι εργαζόμενοι 
στα Κέντρα Υγείας 
της Μαγνησίας
Ποιοι είναι υποψήφιοι 
για τη διοίκηση, την ΑΔΕΔΥ 
και την ΠΟΕΔΗΝ

Στις κάλπες προσέρχονται οι εργαζόμε
νοι στα Κέντρα Υγείας του νομού Μαγνη
σίας σήμερα Τρίτη 30 Νοεμβρίου, προ- 
κειμένου να εκλεγεί νέα διοίκηση, καθώς 
επίσης και οι αντιπρόσωποι του συλλόγου 
στην ΑΔΕΔΥ και την Πανελλήνια Ομοσπον
δία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκο
μεία (ΠΟΕΔΗΝ).

Οι εκλογές θα διενεργηθούν από 
13.00 έως 15.30 στα κατά τόπους Κέν
τρα Υγείας, ενώ μία ακόμη κάλπη θα στη
θεί και θα είναι ανοιχτή τις ίδιες ώρες στο 
Εργατικό Κέντρο Βόλου, όπου θα μπο
ρούν να ψηφίσουν οι εργαζόμενοι που 
βρίσκονται εκτός Κέντρων Υγείας. Οπως 
ενημερώνει η Εφορευτική Επιτροπή στην 
ψηφοφορία μπορούν να συμμετάσχουν 
επίσης όσοι βρίσκονται σε αναστολή με 
rapid 24ωρου.

Στο ψηφοδέλτιο για το νέο διοικητικό 
συμβούλιο του Συλλόγου Εργαζομένων 
στα Κέντρα Υγείας της Μαγνησίας είναι 
υποψήφιοι με αλφαβητική σειρά οι Βου- 
λάγκας Στέργιος, Γατής Ιωάννης, Γκινού- 
δη Κυριακή, Επιφανείου Περσεφόνη, 
Μαρτίου Ευανθία, Πανούλας Νικόλαος, 
Τζιάφα Αρετή και Χονδρογιάννη Νεο- 
κλεία.

Για την ΠΟΕΔΗΝ υποψήφιοι είναι οι Γα
τής Ιωάννης, Γκινούδη Κυριακή, Επιφα- 
νείου Περσεφόνη, Τζιάφα Αρετή, Χον- 
δρογιάννη Νεοκλεία, ενώ για την ΑΔΕΔΥ 
θα δώσουν τη μάχη της εκλογής οι Βου- 
λάγκας Στέργιος, Γατής Ιωάννης, Γκινού
δη Κυριακή, Επιφανείου Περσεφόνη, 
Μαρτίου Ευανθία, Πανούλας Νικόλαος, 
Τζιάφα Αρετή και Χονδρογιάννη Νεο
κλεία. Τέλος για την Εξελεγκτική Επιτρο
πή υποψήφιοι είναι οι ΠαπαϊωάννουΣτέρ- 
γιος, Χασιώτη Αντωνία και Σιώρος Κων
σταντίνος.
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1  Κύκλο επαφών µε φορείς άνοιξε ο Αλ. Τσίπρας
Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

343.67 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

• ΖΗΤΗΣΕ ΜΟΝΙΜΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΝΔΗΜΙΑ

Κύκλο επαφών με φορείς 
άνοιξε ο Αλ. Τσίπρας
ΑΘΗΝΑ, 29.

Κ
ύκλο επαφών με φορείς για την πορεία της 
πανδημίας ξεκινάει ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ 
Αλέξης Τσίπρας. Στο πλαίσιο αυτό ο αρχηγός 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης θα ξεκινήσει τις 

συναντήσεις του με τα σωματεία των υγειονομικών 
του ΕΣΥ. Έτσι σήμερα Τρίτη στις 15.00 ο Αλέξης 
Τσίπρας θα συναντηθεί με την Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΕΙΝ) 
και στις 16.00 με το Προεδρείο τηςΈνωσης Ιατρών 
Νοσοκομείων Αθήνας και Πειραιά (ΕΙΝΑΠ).
Την Τετάρτη, 1 Δεκεμβρίου, στις 16.00 ο κ. Τσίπρας θα 
έχει συνάντηση με το προεδρείο της Ομοσπονδίας Ενώ
σεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ).
Οι συναντήσεις του κ. Τσίπρα γι' αυτή την εβδομάδα 
σε ό,τι αφορά την πορεία της πανδημίας θα ολοκλη
ρωθούν την Παρασκευή στις 10:30 με τη Διδασκαλική 
Ομοσπονδία Ελλάδας και στις 11.30 με την Ομοσπονδία 
Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης (ΟΛΜΕ).
Σημειώνεται ότι ο κ. Τσίπρας την προηγούμενη εβδομά
δα είχε προαναγγείλει συναντήσεις με φορείς και κόμ
ματα τηςδημοκρατικής αντιπολίτευσης, προκειμένου να 
αναζητηθεί κοινός τόπος για να πιεστεί η κυβέρνηση να 
λάβει μέτρα. Μάλιστα ο κ. Τσίπρας και ο ΣΥΡΙΖΑ καθη

μερινά πλέον κάνει επιθέσεις στην κυβέρνηση και στον 
κ. Μητσοτάκη για ανεπαρκή διαχείριση, ενώ ανοιχτά 
χρεώνει την ευθύνη για τις καθημερινές εκατόμβες των 
νεκρών από τον κορωνοϊό στην κυβερνητική διαχείριση 
της υγειονομικής κρίσης. «Τις επόμενες ημέρες θα ανα
λάβω πρωτοβουλίες με φορείς, την Τοπική Αυτοδιοίκη
ση και με τα κόμματα της δημοκρατικής αντιπολίτευσης 
προκειμένου να βγει η ελληνική κοινωνία από αυτό το 
τραγικό αδιέξοδο» είχε δηλώσει προ ημερών ο Αλέξης 
Τσίπρας, καλώντας τον Κυριάκο Μητσοτάκη να λάβει 
μέτρα τώρα για να μην κάνουμε μαύρα Χριστούγεννα 
με ένα ακόμα καταστροφικό lockdown.
Ο κύκλος των επαφών του κ. Τσίπρα θα συνεχιστεί και

την ερχόμενη εβδομάδα.

Για τους νέους
Για χυδαία κοροϊδία των νέων κατηγορεί τον πρωθυ
πουργό ο ΣΥΡΙΖΑ με αφορμή τα όσα είπε ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης στο προσυνέδριο της ΝΔ στα Ιωάννινα για 
το brain gain.
Αναλυτικά η ανακοίνωση του ΣΥΡΙΖΑ έχει ως εξής:
«0 κ. Μητσοτάκης παρουσίασε στα Γιάννενα ως παράδειγ
μα brain gain έναν νέο που επέστρεψε στην Ελλάδα για να 
εργαστεί σε μία βιομηχανία.Έφθασε μάλιστα να ισχυριστεί 
ότι αυτό έγινε γιατί τώρα πια, με τον ίδιο πρωθυπουργό και 
τη ΝΔ στην κυβέρνηση, έχει στη χώρα του τις ευκαιρίες 
που του αξίζουν. Αυτό που παρέλειψε, ωστόσο, να πει, 
είναι ότι η βιομηχανία αυτή ανήκει στην οικογένειά του. 
Με λίγα λόγια θα δουλέψει στην εταιρία του πατέρα του. 
Κάτι που προφανώς δεν είναι κακό, αρκεί να αναγνωρίζει 
ο κ. Μητσοτάκης πως δεν έχουν γονείς εργοστασιάρχες 
όλοι οι νέοι που βρίσκονται σε αδιέξοδο.
Δεν γνωρίζουμε αν είναι πιο εξοργιστικό ότι ο κ. Μητσοτά
κης αδυνατεί να κατανοήσει τα προβλήματα των νέων αν
θρώπων ή ότι κοροϊδεύει χυδαία χιλιάδες νέες και νέους 
που αναζητούν ένα καλύτερο αύριο, μέσα στην εργασιακή 
δυστοπία των απλήρωτων δεκάωρων και των μισθών 
πείνας που έχει εγκαταστήσει ως νέα κανονικότητα».
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1  ΣΤΙΣ ΚΑΛΠΕΣ ΣΗΜΕΡΑ ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΚΕΝΤΡΑ
ΥΓΕΙΑΣ Στις κάλπες προσέρχονται σήμερα στα Κέντρα
Υγ ...

Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

204.08 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΣΤΙΣ ΚΑΛΠΕΣ ΣΗΜΕΡΑ ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ
Στις κάλπες προσέρχονται σήμερα 
30 Νοεμβρίου, οι εργαζόμενοι 
στα Κέντρα Υγείας Αλμυρού, 
Αργαλαστής, Βελεστίνου, Ζαγοράς, 
Σκοπέλου και Σκιάθου, για την 
εκλογή Δ.Σ. και εξελεγκτικής του 
Σ.Ε.Κ.Υ.Ν.Μ., εκπροσώπους στην 
ΠΟΕΔΗΝ και στο Νομαρχιακό 
τμήμα της ΑΔΕΔΥ. Οι εκλογές θα 
διεξαχθούν από 13.00 έως 15.30. 
Οι κατά τόπους εφορευτικές 
επιτροπές θα βοηθήσουν στην 
ομαλή εξέλιξη της εκλογικής 
διαδικασίας. Στο Εργατικό Κέντρο 
Βόλου την ίδια ώρα θα μπορούν να 
ψηφίζουν όσοι δε θα βρίσκονται 
στα Κέντρα Υγείας και θα ήθελαν 
να συμμετάσχουν στην εκλογική

διαδικασία. Θα μπορούν να 
συμμετάσχουν και όσοι βρίσκονται 
σε αναστολή, με rapid 24ωρου.
- Ψηφοδέλτιο για Δ.Σ. Σωματείου 
Εργαζομένων Κέντρων Υγείας Ν. 
Μαγνησίας

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
(ψηφίζονται μέχρι 7): Βουλάγκας 
Στέργιος του Γεωργ., Γατής 
Ιωάννης του Γεώργ., Γκινούδη 
Κυριακή του Βασ., Επιφάνειου 
Περσεφόνη του Ιωάν., Μαρτίου 
Ευανθία του Γεώργ., Πανούλας 
Νικόλαος του Ευσταθ., Τζιάφα 
Αρετή του Χρήσ., Χονδρογιάννη 
Νεοκλεία του Βλασ.
Εξελεγκτική Επιτροπή (μέχρι 3 
σταυρούς): Παπαϊωάννου Γεώργιος 
του Δημ., Χασιώτη Αντωνία του 
Δημ. Σιώρος Κωνσταντίνος του 
Νικ.
- Ψηφοδέλτιο για Δ.Σ. Σωματείου 
Εργαζομένων Κέντρων Υγείας Ν. 
Μαγνησίας

Για την ΠΟΕΔΗΝ (ψηφίζονται 
μέχρι 2): Γατής Ιωάννης του 
Γεώργ., Γκινούδη Κυριακή του 
Βασ., Επιφάνειου Περσεφόνη του 
Ιωάν., Τζιάφα Αρετή του Χρήσ., 
Χονδρογιάννη Νεοκλεία του Βλασ. 
- Ψηφοδέλτιο για Δ.Σ. Σωματείου 
Εργαζομένων Κέντρων Υγείας Ν. 
Μαγνησίας
Για το Νομαρχιακό τμήμα ΑΔΕΔΥ 
Μαγνησίας (ψηφίζονται μέχρι 
7): Γατής Ιωάννης του Γεώργ., 
Γκινούδη Κυριακή του Βασ., 
Επιφάνειου Περσεφόνη του 
Ιωάν., Μαρτίου Ευανθία του 
Γεώργ., Πανούλας Νικόλαος του 
Ευσταθ., Τζιάφα Αρετή του Χρήσ., 
Χονδρογιάννη Νεοκλεία του Βλασ.
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1  Απεργιακή κινητοποίηση στο Νοσοκομείο
Πηγή: ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

72.59 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Απεργιακή 
κινητοποίηση 
στο Νοσοκομείο

Τη συμμετοχή του στην απεργιακή κινητο
ποίηση που οργανώνει αύριο Τετάρτη η ΠΟΕ- 
ΔΗΝ ανακοίνωσε ο σύλλογος εργαζομένων του 
Γενικού Νοσοκομείου Χανίων που καλεί συ
γκέντρωση στην κεντρική πύλη στις 11 π.μ.

Τα αιτήματα είναι: Άρση Αναστολών εργασίας 
των Υγειονομικών, ένταξη στα ΒΑΕ, μονιμο
ποίηση συμβασιούχων, αύξηση και επέκταση 
επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής ερ
γασίας, αύξηση μισθών-Υγειονομικό επίδομα, 
μόνιμες προσλήψεις.
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